

POR LA CAUSA DE
D I O S
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

EL DIA DE PALENCIA

EL CAUDILLO SE DIRIGE A LOS ESPAÑOLES

700 PERSONAS HAN PERECIDO EN LAS INUNDACIONES DE TURQUIA

400 casas han quedado destruidas

AÑO NUEVO



Año nuevo, vida nueva, dice el refrán. Pero también, y esto es más cierto, aunque menos llamativo, nuevo calendario, con una arrebatación procesión de sus días, blancos e iguales ahora, y después de haber pasado distintos y coloreados cada uno con dispares emociones y recuerdos. Ahí están, en un brazo, como flores anónimas y sin perfume, los días del año nuevo. Con rostro ilusionado y gesto decidido, esta muchacha arranca el precinto que los sujeta, y ya aparece, en perfecta formación, el nuevo mes de enero. ¿Qué habrá detrás de ese brillante escuadrón de números? Nada malo, de seguro, si todos prometemos trabajar con fe y amor por Dios y por España. (Foto Santos Yubero.)

ANKARA, 2.—Se calcula en setecientas el número de personas que han perecido hasta ahora en las inundaciones de la región de Kemal Pacha en Anatolia Occidental. Cuatrocientas casas han quedado destruidas. Las inundaciones siguen devastando amplias zonas en la región de Causa, al Sur de Estambul. Hasta ahora han sido recuperados setenta cadáveres de ahogados.—EFE.

CONTINUAN LAS INUNDACIONES
ANKARA, 2.—Las inundaciones en las llanuras de Brusa han continuado con severidad creciente. Las famosas granjas de Kardajabay han sido destruidas, pereciendo ahogados todos los pura-sangre sementales y toros que en ellas se contenían. La situación en las regiones de Esmirna, Amassia y Adrianópolis no ha cambiado, aunque el tiempo ha mejorado ligeramente, lo que hace una retirada gradual de las aguas.—EFE.

Preocupa en Belgrado la propaganda roja

El último «descubrimiento» es de una Rusia «madre del pueblo eslavo»

BELGRADO, 2.—El presidente del Senado, ha declarado que le preocupa la nueva propaganda roja, cuyo último «descubrimiento» es que no hay soviets, sino una Rusia madre de todos los pueblos eslavos. Se ha referido también, a la presencia de numerosos extranjeros jóvenes en Yugoslavia, cuya residencia en este país, es bastante sospechosa.—EFE.

“MEDITEN TODOS CUÁLES SON SUS DEBERES ANTE UN ESTADO QUE TANTOS DOLORES HA COSTADO CREAR”

“Termina el año de gloria y da comienzo otro de trabajos”

“Sentamos hoy más que nunca el orgullo de nuestra hispanidad”

“El árbol se conoce por sus frutos: donde hay un sembrador de alarma, hay siempre un traidor”

A las diez y media de la noche del pasado día 31 de diciembre, pronunció el Jefe del Estado el siguiente importantísimo discurso, retransmitido por Radio Nacional:

ESPAÑOLES:

La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedentes: ingentes destrucciones materiales; valores espirituales aniquilados, un sistemático despojo de bienes económicos públicos y privados y una unidad amparada por los residuos de un sistema que, con sus grupos y sus pandejas...

La derrota de los marxistas había forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución, rebeldía entre esa masa de enemigos vencidos, de cuya moralidad y patriotismo es exponente aquel acaudalado cabezalla marxista que públicamente patrocinó el abandono a los nacionales

de una Patria despojada y en ruinas.

Un imperativo de justicia impone por otra parte no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000; como sin corrección a quienes sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, creándonos así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada población penal ligada con vínculos familiares a un gran sector de nuestra nación.

En contraste con todo ello se destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la Cruzada y su voluntad de bien patrio, lo que nos permite mirar serenamente el porvenir, augurando el resurgimiento español, de que es tierra básica la realización de la revolución económico-social que España espera hace más de un siglo.

La guerra, con sus inseparables consecuencias, fué el único camino de re-

(PASA A LA PAGINA TERCERA)



Editorial

“TESOROS DE POESIA”

El Caudillo de la España inmortal ha hablado a los españoles. Y les ha hablado en la forma clara y valiente que lo ha venido haciendo siempre. Es una de las cualidades más destacadas del Jefe del Estado: El de dirigirse a sus subordinados con la franqueza cruda y real de buen conductor de hombres camino de la meta de la victoria. Si siempre sus discursos fueron de una importancia capitalísima, pudiéramos decir que este de la Noche Vieja ha sido uno de los más completos que han salido de su cerebro privilegiado.

Ha hecho una exposición en la primera parte de su alocución, exponiendo ante el corazón de España las dificultades, los trabajos, las penalidades que ha habido que superar para llegar hasta donde hemos llegado. Ha hecho más: Ha expuesto las causas de estas penalidades, de estos trabajos, de estas dificultades, para sacar luego la conclusión de que otros países más poderosos en apariencia, que el nuestro, tuvieron después de una guerra mayores obstáculos para salvarse. Paralelo con esa idea, la otra felicísima de la fuerza intrínseca de nuestra producción para parangonarla con la del oro, hoy en baja, y como nuestra Cruzada ha demostrado, no tan necesario como la fuerza vital de la espiritualidad que nos ha alentado. Toda esta parte de su discurso ha sido de una exposición de pruebas documentales, manejo de cifras y cómputo de posibilidades que, como tan acertadamente ha expuesto nuestro Caudillo, si «son áridos en la forma, constituyen tesoros de poesía», puesto que de esas cifras surgen inmediatamente la posibilidad de una normalización de nuestros productos, de nuestra producción, de nuestra riqueza.

En la segunda parte de su oración ha ido más lejos: Ha esbozado soluciones y nos ha dado a todos la confianza que ya antes—cuando los duros días de lucha en las trincheras—nos deparara este hombre genial. Como nota que hoy nos sentimos—ya que no es posible hacer un estudio detenido en pocas líneas, de un tan perfecto discurso—señalemos la confirmación del fracaso del liberalismo en el mundo. Como EL DIA DE PALENCIA sostuvo a través de toda su historia esa misma tesis, aun a trueque de llevarnos la contraria muchos, destacamos la feliz coincidencia.

Y, en fin, el Caudillo ha expuesto unos propósitos firmes, como su tesis, fuertes, como su razón, ciertos, como sus palabras y sus hechos: Resolverá todo, los inconvenientes y España será grande. Para ello, ha dicho Franco, el sacrificio que no pesa sobre los menos dotados, sino al contrario, sobre los que tienen que sacrificarse, pura doctrina social católica expuesta y defendida tan reiteradamente por León XIII en su «Rerum Novarum», por Pío XII, en su Cuadragesimo Anno. Y, en fin, tan certísimamente apuntado por Pío XII en su primera Encíclica.

Tesoros de poesía son esas cifras. Y aún más poesía y aún más tesoro, con las directrices de este gran discurso que todos debemos releer, meditar y... cumplir.

EL DIA

Pasatiempos en el frente



EL BUEN HUMOR NO FALTA EN LAS TRINCHERAS ALEMANAS. ESTOS SOLDADOS ENTRETENEN EN BIEN SUS OJOS DURANTE LAS FIESTAS DE NAVIDAD, Y MIENTRAS UNO FINGE UN CON-TRABAJO CON AYUDA DE ESCOBA, GUERDA Y CASCOS, EL OTRO DANZA AGILMENTE, ANTE EL REGOCILLO DE LOS DEMAS

Felicitación a Su Santidad

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL AÑO NUEVO
CIUDAD DE VATICANO, 2.—Con objeto de felicitarle el Año Nuevo, hoy a Su Santidad, los representantes diplomáticos en la Sede Apostólica, en la San- ta Sede, Alemania, Lituania, San Marino, Rumania, Uruguay, Bolivia y Costa Rica.—EFE.

En quinta plana, la completa de la Lotería

La ofensiva soviética contra la línea MANNERHEIM, sufre su primer fracaso

150.000 hombres han tomado parte en esta ofensiva

LONDRES, 2.—La ofensiva soviética contra la línea Mannerheim, ha sufrido su primer fracaso, durante el último día, los ataques se han sucedido sin cesar, en un frente de más de cuarenta kilómetros, comprendido entre el lago Ladoga y la línea férrea Leningrado-Viborg. Cien to cincuenta mil hombres han tomado parte en esta ofensiva. Los finlandeses no han retrocedido ni un solo paso y han infligido graves pérdidas a los atacantes.—EFE.

A los camaradas jefes locales

Habiéndose suprimido sin causa que lo justifique las costumbres mantenidas durante los años de guerra del toque de oración como recuerdo piadoso a los que siendo los mejores fueron elegidos para inmortalarse.

Ordeno a los camaradas jefes locales su restablecimiento a partir de la publicación de esta circular pues sobre ser excelente costumbre, la Falange siente la necesidad de recordar a todos los que empujados por el deber sacrificaron sus vidas en el ara de los sacrificios patrios «Cara al Sol», para hacer la guardia Eterna.

La Falange no puede ni debe olvidar a los camaradas de la Vieja Camisa a los que vistieron nuestro uniforme en las trincheras ni a los demás que a cambio de sus vidas, lograron la libertad de España.

Pensemos que con su sacrificio fueron dique y yunque de doctrinas que en horas de vesania pretendieron destruir lo que los siglos unieron.

Recordemos que fueron los designados para una guardia de honor mucho más alta.

Tengamos presente que se fueron con la luz del Amanecer de un día de España.

No olvidemos que con el Yugo y las Flechas de nuestra definición forman las Falanges, Eternas y Azules.

Perpetuemos sus sacrificios, camaradas y juremos seguir luchando contra el enemigo.

Por los jefes locales se darán las órdenes a los Delegados de O. J. para que por las Escuadras de Trompetas y Tambores, ante la Cruz de los Caídos o puerta de los centros, se restablezcan el toque de oración.

Braza en alto por Dios y por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia a 30 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Provincial.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS.—Gregorio Benito Baquerin, de Palencia; con Inés Martín Rubio, de Tabanera.

ACCION CATOLICA

ANTE UN CENTENARIO

Ayer se reunió en sesión extraordinaria la Juventud Masculina de A. C. de San Lázaro, bajo la presidencia del Consiliario señor Abad Gómez.

El Consiliario dijo que les reunía para exponerles la idea de organizar uno o dos certámenes literarios este año que se celebran dos centenarios: el de la venida de la Virgen a Zaragoza y el del nacimiento de Jorge Manrique.

Que si bien era muy propio de la Juventud de A. C. el primero, más dado el que en Zaragoza se ha organizado un certamen nacional consideraba más oportuno apoyar este certamen y solo organizar nosotros el de Jorge Manrique.

La idea se aplaudió y aceptó por unanimidad, inmediatamente se nombró una Comisión compuesta por el señor Consiliario y los miembros de la Juventud, Franco y Botín y se acordó que el miércoles visitasen a las autoridades entre ellas al señor alcalde de Paredes de Nava.

Se propuso una fecha del certamen como también se estudiaron algunas bases no acordándose nada en definitiva hasta después de la visita a las autoridades.

El Secretario,

Guía profesional

U. ROMAN BAQUERIN
RAYOS X
Mayor Principal, 23, entresuelo
Especialista en enfermedades del estómago, intestinal e hígado

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO ELECTROIRRADIOLÓGICO
Consulta y operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO.—Calvo Sotelo, 1 (Jardinillos)
De 12 a 2. Teléfono 216

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Berruguete, 5, pral. Tel. 435.—Palencia:

SANTIAGO MORO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Medicina General RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Principal, 116. PALENCIA

Comisión Reguladora de la Economía Textil

Subcomisión Reguladora del Algodón

En el Boletín Oficial del día 23 de diciembre (último) se publicaron las bases de un concurso para la provincia de 81 plazas de distintas categorías vacantes en las oficinas centrales de Madrid de la Subcomisión reguladora del algodón y en las Delegaciones de las zonas Primera (Barcelona) y Segunda (San Sebastián).

Madrid, 29 de diciembre de 1939. — Año de la Victoria.

Los fabricantes de tejidos de algodón que no hayan logrado contratar con los fabricantes de hilados la totalidad o parte de su cupo de hilatura, corries pendiente al consumo de sus fábricas en el grupo de cuatro semanas comprendido entre los días veinte de noviembre a veinte de diciembre últimos y que de seen ser suministrados de materia prima, lo comunicarán urgentemente antes del día siete de enero próximo, por carta o telegrama dirigido directamente al presidente de la Subcomisión Reguladora del Algodón, Avenida del Generalísimo Franco, número 1 (Madrid), o a través de la Delegación de Zona correspondiente. En dicha comunicación deberá determinarse:

Primero.—Cantidad en kilogramos, número, cabos y características de los hilados que soliciten entendiéndose que la cantidad solicitada no podrá sobrepasar a la que no hayan logrado contratar en el mencionado grupo de cuatro semanas.

Segundo.—Relación de los fabricantes de hilados proveedores habituales. La Subcomisión Reguladora del Algodón, encarece a los fabricantes hiladores y tejedores la necesidad de presentar a su tiempo los boletos debidamente diligenciados de entrega y recepción de hilados que acompañan a los contratos autorizados.

Madrid, veintinueve de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

El presidente de la Subcomisión Reguladora del Algodón, MANUEL CASA NOVA.

GOBIERNO MILITAR

Para informarles de un asunto que les interesa, se presentarán en este Gobierno Militar a la mayor brevedad, el teniente coronel de artillería don Sebastián Pamperre Pasque, comandante de caballería don Rafael de Soler Vives, capitán de infantería don José González García y teniente de infantería, don Julio Alonso Iglesias.

Palencia, 1 de enero de 1940.

EL GOBERNADOR MILITAR

VIDA PARROQUIAL

SAN MIGUEL

LA FIESTA DEL LUNES.—Siguiendo tradicional costumbre, la Asociación del Santísimo Nombre de Jesús, establecida en esta iglesia, celebró sus cultos anuales con gran brillantez, asistiendo multitud de fieles, sobre todo a la procesión de la tarde, a cuyo acto concurren centenares de pequeñuelos que cantan preciosos villancicos, en unión del coro de la parroquia.

El Secretario,

La enfermedad de nuestro Rvdmo. Prelado

Como ya indicábamos a nuestros lectores, el domingo pasado, víspera del día onomástico de nuestro amado señor Obispo, alrededor de las nueve de la mañana y en una magnífica ambulancia de la Cruz Roja, enviada directamente desde Madrid, salió para la capital de España al Sanatorio del eminente especialista don Leonardo Peña.

El viaje se hizo felizmente.

Ayer y anteayer S E R ha tenido un poquito de fiebre, sin que esto altere el estado general del ilustre enfermo.

El día primero de año, fiesta onomástica del Prelado, recibió en el citado Sanatorio innumerables telegramas de felicitación, en los que se pone de manifiesto el cariño y veneración de que goza.

Igualmente fueron muchísimos los palentinos que dejaron tarjeta en Palacio y los pliegos colocados en la portería del mismo, se llenaron de firmas, con ocasión de la onomástica del Prelado.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ordena a todos los camaradas Flechas que se presenten en este Cuartel de O. J. el jueves, día 4 del corriente, a las tres y media.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, a 2 de enero de 1940. — EL DELEGADO LOCAL DE O. J.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Por el presente anuncio se notifica a todos los Agentes Comerciales, dedicados al comercio de CEREALES se pasen por la oficina de este Colegio, de 11 a 1 y media, para informarse de un asunto que les interesa.

Palencia, 2 de enero de 1940. — EL SECRETARIO.



EN EL TEATRO PRINCIPAL ESTRENO DEL SAINETE «EN MI CASA MA DO Y»

Ramón Peña y López Monis, han construido un sainete con el exclusivo objeto de hacer pasar dos horas de carcajada. Esto si lo han conseguido y si sus modestas aspiraciones no van más allá, encantados todos los públicos. Lo que ya no está muy claro, es que «En mi casa mando yo» sea algo original, ni técnicamente, ni teatralmente.

El esquema de esta obra puede considerarse de esta forma: Una familia aristócrata que se ve en la ruina, un ropavejero, noble y sentimental, que hace dinero comprando ruinas del pasado esplendoroso, egoísta por situar a la familia en un plano superior a su modestia y varios trucos que sitúan al primogénito en esposo de la hija de la familia arruinada y esto es todo. Pues, bien, con todos estos elementos manidos Peña y López Monis, hacen equilibrios para llegar al respetable y a veces lo consiguen. La interpretación de la obra muy acertada.

EN EL TEATRO CINE ORTEGA SE ESTRENA «EL PEQUEÑO LORD» Y «LOS CUATRO ROBINSONES»

«El Pequeño Lord» basado en esas no velas diáfanas de Dickens, tiene ambiente de su época. La sobria labor de los intérpretes, que todo momento están encuadrados dentro de sus interpretaciones, consigue más que por el argumento por su rodaje interesar a los espectadores.

Película de moral y buenas enseñanzas, fué cariñosamente aplaudida.

«Los cuatro Robinsones» es otra producción nacional de Cifesa, plena de humorismo. La adaptación a la pantalla de la obra astracnesca de Mifoz Seca, gana en valores escénicos, y los diálogos de Maroto, a mi juicio lo mejor del film, están conseguidos con pulcritud y gracia de buen estilo. Olvido Rodríguez en esta su primer salida al celuloide, se muestra artista completa Canfa y balla con estilo de purado y sostiene en todas las escenas la máxima atención: Como figuras Antonio Vico, Alberto Romea, Manuel González; Pepe Calle, Francisco Blanco y Mary Santpere, están francamente acertados.

El maestro Montorio ha fijado una melodía preciosa y Maroto con acierto que le acredita entre nuestros mejores directores, ha dirigido este film, de tanto éxito.

Vicente MORO

EL ULTIMO HUSAR

El famoso cantante Luis Sagi Vela, ha sido contratado para que protagonice «El último Husar» que muy pronto empezará a rodarse bajo la dirección de Luis Marquina. Con este film, se inaugura en España una producción que hasta ahora había estado al margen de los afanes de nuestros realizadores: la opereta cinematográfica, que tantos partidarios cuenta entre los

Ejercicios Espirituales de los Congregantes Marianos

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CONGREGANTES MARIANOS

Hoy miércoles, día 3, empieza la segunda tanda de Ejercicios Espirituales para Congregantes.

Los actos de la mañana, empezarán a las ocho y media y los de la tarde, a las tres y media.

Será la mejor manera de prepararnos para la consagración a la Santísima Virgen, que haremos los aspirantes al ser admitidos en la Congregación del día de Reyes y para la renovación de la Congregación por los congregantes antiguos.

Concurso para cubrir 500 plazas de Tenientes profesionales del Arma de Aviación

En el «Boletín Oficial» del día 17 de noviembre último, se publicó un concurso para cubrir 500 plazas de tenientes profesionales del arma de aviación entre los oficiales provisionales y de complemento de las armas y cuerpos del Ejército que teniendo menos de 24 años posean el título de Bachiller o estudios equivalentes al mismo.

En el «B. O.» de 16 de diciembre, se proroga el plazo de admisión de solicitudes para el concurso citado hasta el 16 de enero próximo.

Las instancias tienen que ser dirigidas al excelentísimo señor ministro del Aire, por conducto regular y debidamente reintegradas, acompañando a ellas los siguientes documentos:

Certificado de servicios prestados. Certificado de las recompensas obtenidas. Partida de nacimiento. Certificado de Bachiller o estudios equivalentes.

Dos fotografías tamaño 4 x 6, de frente y de perfil.

Los solicitantes sufrirán un reconocimiento previo en sus Unidades respectivas.

Los aspirantes que sean seleccionados, sufrirán definitivo reconocimiento médico y los que lo aprueben, quedarán en Aviación, para verificar el curso de pilotos y observadores.

Los que obtengan los referidos títulos, tendrán derecho a ingresar en la Academia de Aviación y una vez que terminen con aprovechamiento en la misma, pasarán a la escuela profesional del Ejército del Aire y el empleo de teniente.

Los que tengan dificultades para presentar los documentos indicados, sustituirlos por declaraciones de las siempre que sean visadas y madas por sus jefes respectivos, perjuicio de presentar en su día certificados exigidos.

Todos los documentos deberán es debidamente reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre.

Las Cabañas de Castilla

Plaza de guarda

Se anuncia vacante la plaza de guarda del Campo y Mulatero de esta localidad con el haber anual de mil ochocientas pesetas (1800) cobradas por meses vencidos libre de impuestos municipales, médico y botica, siendo necesaria la ayuda de un chico mayor de 15 años.

Las solicitudes al señor alcalde en el plazo de ocho días.

Las Cabañas de Castilla, 27 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Angel Linares.

Vacunaciones Antirrábicas

FRAILLE — VETERINARIO
Puente Mayor, 5. Palencia

Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Palencia

SUBASTA

Acordada por esta Delegación la construcción de 152 viviendas, distribuidas en 8 bloques, con todos sus servicios de urbanización, saneamiento, calefacción, alumbrado, etc. según proyecto aprobado por el Instituto Nacional de la vivienda, y acogido al Reglamento de viviendas protegidas del mismo, se hace saber que durante 30 días naturales, contados a partir del 27 de diciembre de 1939, fecha de publicación del anuncio de subasta de estas obras en el «Boletín Oficial del Estado», número 261 (página 2.999), se admitirán en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Palencia (calle de Lope de Vega, 21) y durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso-subasta de di-

chas obras, cuyo presupuesto de contrata asciende a 2.077.940.612 pesetas; debiendo depositarse como fianza provisional para poder concurrir al citado concurso-subasta, la cantidad de 10.000 pesetas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en Palencia, en la Delegación de «Auxilio Social» (calle de Lope de Vega, número 21) y en Madrid, en la Delegación Nacional de «Auxilio Social» (calle de Abasco, 21, Sección del Hogar Nacional Sindicalista).

Palencia, 28 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL»

El mensaje del Caudillo a los españoles

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

dención que a España se ofrecía si no querían sumirse por siglos en el abismo de barbarie y anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del Nordeste europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión en la vida económica a la que no se han sustraído ni las naciones más fuertes y poderosas.

Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene que pasar hoy por un período de escasez y de limitaciones, en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentra campo favorable para sus enredos.

LAS BATALLAS DE LA PAZ

Yo vengo previniendo a los buenos españoles desde el día mismo de la Victoria, se preparen para estas batallas de la paz. Mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear y cierran sus filas contra el enemigo. Es necesario salir al paso de la insidia y la calumnia; cerrar la boca de los difamadores.

El árbol se conoce por sus frutos, y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay siempre un traidor.

¡En guardia todos, los españoles! ¡Alerta la Falange! ¡Qué puesto de honor le corresponde en esta lucha!

No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemigos. A nadie se oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra historia, y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación con la eterna anti-España, entre los que destacan esos pequeños grupos de cretinos que pasean su miseria física y moral alternando las tertulias frívolas con los lugares de crápula para verter en ellos las consignas que desde el extranjero les remiten y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectados por el área penitenciaria, intentando echar sobre el régimen que parecen patrocinar el balón de hermanarlo con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos.

¡Cabe más miseria física y moral! Otras veces es la falta eventual de pan en algún pueblo o la escasez de artículos, el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta sirles al paso con la corrección, es necesario, paralelamente, divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son infimos en relación con los que alcanzaron a otros pueblos que sufrieron la guerra.

Rusia, que pasó una revolución de igual signo que la que agoló a España, padeció durante muchos años horribles mortandades, causadas por el hambre; otros pueblos de Europa, análogamente, conocieron penalidades sin cuento. ¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos?

VARIOS LUSTROS DE ABANDONO ECONOMICO

Jamás Gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores y más graves problemas. La mayoría de los españoles ignoran cuál era la vida económica y la nación antes del Movimiento; a qué cifras monta el importe de la alimentación de nuestro pueblo. Una muestra tenéis en que con todo el oro de la nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron durante sólo tres años mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban.

Además, es necesario conocer, para que os deis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del Tesoro español y de tantos bienes nacionales con ser tan graves, no encerrarían tanto daño si nuestra economía anterior hubiera sido fuerte y no fuéramos las consecuencias de varios lustros de abandono.

Así, nuestra balanza de pagos con el extranjero encuentra un gran desnivel desfavorable en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecieron un accidental superávit.

Hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra europea, el déficit medio de nuestro comercio exterior alcanzaba la cifra de ciento a ciento cincuenta millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero procedentes de los españoles en América.

De los años 1915 al 1919, en que repercute la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas.

Terminada aquella, surge de nuevo el desnivel para alcanzar un déficit entre los años del 20 al 30 de unos 600 millones de pesetas.

La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción, y con ellas una disminución de globo de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en los anteriores, des-

ESPAÑA ESTÁ SALVANDO LA CRISIS MÁS GRANDE QUE HA SUFRIDO NINGÚN PUEBLO, SIN CLAUDICACIONES

ciendo el déficit a unos 300 millones, media de los años 31 al 35.

LAS CAUSAS Y SUS REMEDIOS

Este desnivel permanente y visible de nuestro comercio encierra tal gravedad para nuestra economía, que el suprimirlo ha debido constituir la directriz principal de nuestra política económica, que evitaría el que la riqueza nacional se agotase en esta sangría suelta de centenares de millones que anualmente marcha a vigorizar la economía de los países exportadores.

Un estudio detenido de los principales productos que componen nuestras importaciones nos presenta la particularidad de ser en mayoría originarios del campo y capaces de producirse en el área de nuestra nación.

Figura en primera fila el algodón, que alcanza una cifra superior a los 200 millones de pesetas y que aumentará el mejorar las condiciones de vida de nuestras clases medias y humildes y su capacidad de consumo.

Otras fibras vegetales, igualmente redimibles, exigen hasta hoy una importación superior a 75 millones por término medio.

El tabaco en rama y elaborado rebasa la cifra de 200 millones de pesetas.

Para pagar el caucho que necesitamos son 60 millones, aproximadamente, los que salen anualmente.

En legumbres secas se acerca a 50 millones el valor de su importación.

Las semillas oleaginosas constituyen otro importante renglón con 50 millones de pesetas.

La madera con 120, la pasta de papel con 30 y el papel con 10, nos dan 160 millones para la madera y sus derivados.

Los cereales, cada tres o cuatro años, registran una cosecha mala, con una notable importación para cubrir el déficit que en los años de 1927 al 1930 alcanzó una cifra media para el año de 120 millones.

Total de productos de la tierra, 910 millones de pesetas.

Como se ve, el sector más importante de nuestro desnivel lo constituyen productos de la tierra en su casi totalidad obtenibles en nuestro suelo.

La selección e imposición al labrador de semillas de mayor rendimiento, ya en vías de hecho, y el fomento del empleo del abono reucirá la elevada cifra que hoy importamos.

Existen otros importantes sectores de la importación que, como veremos, contribuyen a este estado desfavorable de nuestra balanza y que en todo o en parte pueden reducirse.

En huevos, la importación media de los años buenos era de 60 millones de pesetas, cuando una buena política avícola del fomento del gallinero en nuestros medios rurales hubiera podido redimirnos de este elevado gasto.

Hierro y acero, este importante sector destaca con un gasto anual en importación de maquinaria de 150 millones de pesetas, y de vehículos de tracción automóvil de otros 150 millones, con 60 más de otras manufacturas y 60 de chatarra.

Una acertada política industrial debió hacer tiempo haber reducido la primera cifra, fabricando en España parte de la maquinaria; y por cuanto se refiere a los automóviles, no es problema la implantación de su fabricación.

En lo que respecta a las herramientas y aceros especiales, nuestra guerra ha demostrado que la capacidad técnica está a la altura de resolver estos problemas que sólo necesitan el impulso económico industrial.

La chatarra, con su importación peyorada, hace tiempo exige una racionalización en el empleo del hierro, que nos facilite por envejecimiento la cantidad de chatarra indispensable.

Gasolina y petróleo: La importación se cifra en 150 millones de pesetas, con tendencia a duplicarse esta cifra cada cinco años.

Nuestro suelo ofrece pizarras bituminosas y lignitos en cantidad fabulosa, aptos para la destilación, que puede asegurar nuestro consumo.

Productos químicos: Destacan entre estos productos los abonos, con una importación a los 160 millones de pesetas anuales, redimibles en casi su totalidad con la fabricación en España de los nitratos y sulfato amónico sintético o derivados de nuestras destilaciones, así como con la explotación al límite de nuestros fosfatos.

Materia eléctrica: Sube nuestra importación a más de 65 millones de pesetas, cuando somos productores de las materias primas indispensables y podrían fabricarse en una gran parte.

También es importante la cantidad que recibimos, y que lleva camino de reducirse con la creación de nuestra flota bacalera, que rinde productos que sobrepasan al 25 por 100 del consumo nacional, y que trata de liberarse ampliándole en el plazo más corto y sus

tituyendo en parte al bacalao con la corbina de nuestras costas del Sahara, de peor calidad, pero utilizable y excelente alimento para las clases modestas.

Si analizamos nuestro comercio con las naciones de quienes importamos estos productos, encontramos son procedentes de países que tienen notablemente desnivelada a su favor la balanza comercial y muchos que apenas nos compran.

Existe en nuestra balanza de pagos otros sectores menos visibles, pero muy importantes, que contribuyen a aumentar nuestro desnivel, entre los que se encuentran:

Fletes del comercio exterior efectuado en barcos extranjeros.

Seguros en Compañías extranjeras. Películas cinematográficas.

Este examen, sin duda harto prolijo, pero necesario, os demostrará nuestra situación y como ha existido un campo favorable para atacar el problema de nuestra balanza comercial, ya que España ofrece tierras magníficas para ser regadas, montes para su repoblación, cantidad de materias primas transformables y brazos con exceso para el trabajo.

EL DAÑO ORIGINADO POR LOS ROJOS

Si esto fuese poco, nos encontramos al término de la guerra con deudas oro del Comité de divisas del año 35 pendientes de pago de varios millones de libras, no obstante nuestra oportuna indicación a las naciones acreedoras de que exigiesen el pago de quienes estaban dilapidando el tesoro de nuestra Patria.

Si a esta situación unimos la destrucción sistemática llevada a cabo por los rojos de la cabaña nacional, casi desaparecida del territorio que dominan; la falta de siembra de la zona ocupada, que obliga a España entera a vivir de las provisiones y cosechas del territorio en poder de los nacionales; la desaparición de los depósitos de materias primas, valorados en muchos centenares de millones de divisas; la voladura sistemática de todos los puentes del área a que afectó la guerra, que se elevan al número de varios miles, muchos de los cuales han sido la ilusión de muchas generaciones: la desaparición de una gran parte del material ferroviario, reducido a chatarra en muchos de los casos; la mudanza por la frontera pirenaica de todo el material automóvil de la región catalana, del que sólo recuperamos, en estado lastimoso, una misera parte; el robo y entrega a Rusia de una parte importante de nuestra flota mercante que asciende a 48.000 toneladas, en poder todavía de los bolcheviques; los barcos perdidos en los puertos que fueron rojos, de los que en ocho meses llevamos salvados más de 48.000 toneladas, con un valor actual de 200 millones, obra admirable de nuestra Comisión de Salvamentos, puede alguien en esta situación extrañarse de que pueda escasear algún día el pan, o faltar la leche, o que los transportes no funcionen con la regularidad de los tiempos normales?

Un ejemplo os dará idea de la magnitud de nuestro problema.

El consumo normal de trigo de España es de 41 millones de quintales. Al ocupar la zona roja y encontrarla vacía tuvimos, un déficit hasta empalmar con la cosecha de cuatro millones de quintales que importamos del extranjero con los consiguientes sacrificios económicos.

La falta de siembra en la zona roja nos causó un déficit para el año agrícola en curso de diez millones de quintales más, que España está importando del extranjero; y esto exige, aparte del enorme sacrificio de 35 millones de dólares, un transporte de barcos que asciende a 160 barcos de 6.000 toneladas y en trenes a unos 100.000 vagones.

Y en esta situación y con esta penuria de medios, España está salvando la crisis más grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas y sin claudicaciones.

Para coronar esta obra es necesario la colaboración de todos los buenos españoles, en un espíritu de servicio y de sacrificio.

Más este espíritu de sacrificio es necesario que no pese sobre los menos dotados, sino al contrario, sobre los que tienen qué sacrificar.

Si el sentido patriótico de nuestro pueblo le ha llevado a consumir el máximo de sacrificio por la Patria, dar la vida y la de los propios hijos, ¿es mucho pedir el que sacrifiquen unos pocos los excesos de su codicia?

La nueva España no puede aceptar el tipo de comerciante o productor desaprensivo que especula con la miseria ajena. El comerciante serio cumple una misión en nuestra sociedad, hace posible por su capital y por su pericia la existencia de productos a la mano de

las zonas consumidoras, evitando a la familia la formación de su despensa; regula las oscilaciones del mercado con sus compras oportunas; atrae hacia las zonas de consumo los artículos de los gustos y preferencias de la masa consumidora; facilita a las clases modestas los artículos a crédito. Todo ello por un interés moderado al capital que moviliza.

Es una rueda indispensable en el progreso económico, cuyas deformidades se acusan inmediatamente en el campo de la economía nacional, ocasionando la miseria en nuestros hogares humildes.

Yo invito a los comerciantes honrados a reducir a este sector de tenderos desaprensivos que, explotando la escasez y especulando con los artículos, crean en la sociedad un ambiente desfavorable hacia el comercio, con daño en mediato de sus propios intereses, pues perturbando el restablecimiento de la normalidad y ocasionando un gran desequilibrio en el presupuesto de las clases modestas, acentúan su miseria y retrasan el progreso económico de la nación, del cual el comercio es el principal beneficiario.

Ahora comprenderéis los motivos que han llevado a distintas naciones a combatir y alejar de sus actividades a aquellos rusos en que la codicia y el interés es el estigma que los caracteriza, ya que su predominio en la sociedad es causa de perturbación y peligro para el logro de su destino histórico.

Nosotros, que por gracia de Dios y la clara visión de los Reyes Católicos hace siglos nos liberamos de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritus codiciosos y egoístas, tan apegados a los bienes terrenos, que con más gusto sacrifican los hijos que sus propios intereses.

Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios, y en la batalla para lograrla yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos, con su valor cívico, en la corrección inexorable de cuantos intenten comerciar con la miseria ajena.

Es tan necesaria esta labor, que no vacilo en este día de balance, en que termina un año de glorias y da comienzo otro de trabajos, en turbar estas horas de meditación y de recuerdo para unos y de esparcimiento y alegría para otros, con la prosa de estas cifras y de estos problemas; que, áridos en la forma, encierran, sin embargo, tesoros de poesía, pues pueden trocar en alegría y abundancia muchas lágrimas y miserias.

NUESTROS ENEMIGOS DE SIEMPRE

Estas son las inquietudes de mi espíritu en estos momentos en que quiero sepáis a dónde y por qué vamos.

Yo os dije desde el primer día de la guerra que lucháramos por una España mejor, y que serían estériles los sacrificios nuestros si no realizáramos la Revolución indispensable a nuestro progreso económico y estabilidad política.

Así, desde los primeros meses, la «Gaceta del Estado» va recogiendo en sus páginas los cimientos de esta gran obra que en la vida de las naciones cuesta acaecerse alcanzar.

Mas esta Revolución, que tantos quiere, y que ha de ser la base de nuestro progreso, tiene poderosos enemigos; los mismos que al través de los años fueron labrando nuestra decadencia; es la tradición del siglo liberal, cuyos restos intentan en la oscuridad revivir y propagarse, fomentados por los eternos agentes de la anti-España.

Son los que bajo Carlos III introdujeron en nuestra nación la masonería a caballo de la enciclopedia; los afrancesados, cuando la invasión napoleónica; los que con Riego dieron el golpe de gracia a nuestro Imperio de ultramar; los que rodeaban a la Reina gobernadora, cuando decretaba la extinción de las Organizaciones Religiosas y la expoliación de sus bienes, bajo la inspiración del judío Mendizábal; los que en el 98 firmaron el tope tratado de París, que a la pérdida de nuestras Antillas unía graciosamente nuestro archipiélago filipino a muchas millas del teatro de la guerra; los que en un siglo escaso hicieron sucumbir el más grandioso de los Imperios bajo el signo de una monarquía liberal y parlamentaria; los mismos que en nuestra Cruzada, sirviendo intereses extraños, lanzaban las consignas de mediación y en nuestra retaguardia intentaron verter el descontento.

Esta es la ejecutoria de una época y el estigma de un sistema, que tiene que grabarse en el ánimo de todos los españoles.

Viven todavía las generaciones que al correr de estos últimos años sufrieron sus consecuencias con las miserias y la limitación de horizontes de la vida española, en que lo que sólo el breve paréntesis de mando del general

Primo de Rivera pone en el panorama albores de esperanza, pero los mismos que en la vida contemporánea habían sido actores de nuestra decadencia se encargaron de derribarlo con sus intrigas y de que se perdiera la coyuntura que España tuvo para su renacimiento.

¿No veis en nuestros días análogos designios?

¿Quisieran que se malograra nuestra Revolución; muchos de dentro y fuera están interesados en que no se realice. ¡A unos, duele nuestra grandeza!... ¡A otros, les ciegan sus torpes pasiones!

¿No os apercibís cómo insidiosa y malévolamente se intentan sembrar dudas y fomentar desconfianzas, dentro y fuera, contra nuestro Movimiento, al tiempo que se lanzan especies de anárquicas dictaduras militares o de restauración de viejos poderes, intentando hacer ambiente al sistema bicéfalo que esterilizó la obra y facilitó la caída del general Primo de Rivera?

¿No apercibís cómo quisieron convertir nuestra Revolución en paréntesis que traicionando los sacrificios hechos, les permitiera volver al tinglado de la farsa política, para siempre caída?

¿Creen los autores de esas especies que España sigue siendo un país de siervos, en el que unas murmuraciones de café o el propósito de unos logreros puedan torcer el rumbo de una Revolución histórica, por la que han muerto tantos de los mejores, sin que los que tantísimo sacrificaron defendieran con uñas y con dientes esta herencia sagrada?

Nada ni nadie puede torcer nuestro camino, que el tesón que pusimos en las duras batallas de la guerra hemos de superar en las que impongan la realización de nuestra Revolución nacional.

COMO LOGRAREMOS NUESTROS FINES

Como lo lograremos es lo que hoy me interesa participaros; que lo mismo que ayer vivisteis en los partes de guerra el glorioso marchar de nuestras tropas, podáis seguir mañana los avances del resurgimiento de nuestra Patria, sintiendoos partícipes de esta obra común, que hizo posible la sangre generosa de nuestros héroes, y que será el más hermoso fruto de vuestras privaciones y de vuestro trabajo.

Vosotros conocéis cómo es la España que recibimos: con los grupos en lucha, con sus burgos tristes y sus vivienas miserias, sus funcionarios hambrientos y sus obreros sin trabajo; la que entregaba a la muerte, sin defensa millares de vidas de tuberculosos por año; la que registra la más alta mortandad infantil, la que ofrece el irritable contraste de los palacios suntuosos y de las viviendas miserias.

Necesitamos una España unida, una España consciente. Es preciso liquidar los odios y pasiones de nuestra pasada guerra, pues no al estilo liberal, con sus monstruosas y suicidas amnistias, que encierran más de estafa que de perdón, sino por la redención de la pena por el trabajo, con el arrepentimiento y con la penitencia; quien otra cosa piense, o peca de inconsciente o de traición.

Son tantos los daños ocasionados a la Patria, tan graves los estragos causados en las familias y en la moral, tantas las víctimas que demandan justicia, que ningún español honrado, ningún ser consciente puede apartarse de estos penosos deberes.

Pero una cosa es la justicia y otra es la pasión, la justicia ha de ser serena y generosa. No debe rebasar los límites que la corrección de manda y la ejemplaridad exige, y esto es incompatible con la satisfacción en el castigo ajeno, con el rencor y el odio, con el encono hacia los vencidos, que, si no lo admite la caridad cristiana, lo repugna también un imperativo patriótico.

En este sentido os anuncio medidas que evitarán que la pasión o la envidia puedan ser motor que empuje a justicia.

Ha habido enormes delincuencias, desviaciones punibles, pero, ¿cuántos no han sido arrastrados por el ambiente y la frivolidad? ¿Cuántos otros no fueron empujados a organizaciones y a partidos por una necesidad del trabajo o un humano anhelo de mejora?

¿Es que pueden sentir fidelidad a un sistema quienes sufren en él una situación perpetua de injusticia y de miseria...?

Este ha sido el gran motor explotado por nuestros enemigos; y, sin embargo, en la zona nacional, este pueblo, que no es distinto del otro, pues sólo la suerte de las armas en los primeros días decidió su situación entre los bandos, ¡qué ejemplos no dió de patriotismo!

EQUITATIVA DISTRIBUCION DE LA RIQUEZA

Los que hayáis analizado la historia económica de los tiempos con temporáneos no os pasará desapercibido que España dió en las últimas décadas un salto de gigante en la multiplicación de sus riquezas.

(PASA A LA PAGINA SIGUIENTE)

EL MENSAJE DEL CAUDILLO A LOS ESPAÑOLES

(VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR)

A las viejas fortunas, que se valoraban a principios del siglo por miles y si acaso a millones de reales, sucedieron las que hoy se evalúan en decenas de millones de pesetas.

Sin embargo, este crecimiento de los bienes nacionales sólo benefició a un reducidísimo sector de nuestra sociedad, con detrimento de los otros sectores que vieron retroceder su bienestar.

Faltó el Estado previsor y justo que aprovechase este fenómeno de multiplicación de bienes para lograr con una más justa y equitativa distribución de la riqueza, que se elevase el bajo nivel de vida en que la mayor parte de la nación aparecía sumida.

Pudo y debió realizar, así nos atrevemos a afirmarlo, en el momento en que nos disponemos a acometer la gran obra de resurgimiento, con el trabajo serio y en silencio, que con ritmo casi matemático encontraréis cada día en las páginas de nuestra "Gaceta".

Yo sé que cuando salgan a la luz nuestros futuros presupuestos, cuando en el próximo mes de enero se hagan públicos nuestros proyectos, no han de faltar los eternos agoreros intentando sorprender la buena fe de los capitalistas timoratos.

Yo les digo a esos espíritus apagados a los bienes que el mejor seguro de sus caudales es la obra de redención que realizamos.

Así lo sentíamos y lo anunciábamos cuando salían nuestros voluntarios para los frentes, así lo afirmamos sobre la sangre caliente de nuestros caídos, y así lo exige el sentido profundamente católico de nuestro Movimiento.

TRES GRANDES OBRAS: LUCHA ANTITUBERCULOSA, PUERICULTURA Y VIVIENDAS

¿Es que puede algún español permanecer indiferente ante los grandes problemas de la miseria ajena, de la tuberculosis y de tantos males como afectan a nuestras clases humildes?

Hemos iniciado esta labor en plena guerra, y hemos de continuarla, en el campo sanitario creamos más de siete mil camas en sanatorios, que son una quinta parte de las necesarias para la lucha antituberculosa; ¿que para ello se imponen sacrificios mayores a la España sana? Ciertamente, pero no debe importarnos el llegar a nuestros hijos una carga mayor, no cabe medida más justa, no dudemos que el juicio que en un mañana merezcamos será muy distinto del que dolorosamente formamos de los que nos precedieron y no quisieron o no supieron resolver este problema.

¿Cuál ha de ser el tiempo necesario para realizar esta obra? El mínimo que impongan los estudios de emplazamiento y la materialidad de las construcciones.

Es la enorme mortandad infantil otra causa de pérdidas humanas; son espantosas las cifras que hasta hoy alcanzaba, por descuidos y abandonos evitables; su remedio es mucho menos costoso y está en la propaganda, los pequeños auxilios y el admirable y amoroso cuidado, ya iniciado de nuestra Falange femenina. Esta tiene que ser una de las grandes obras de nuestro Movimiento; llegar a los últimos lugares donde el Estado no llega para, con celo, mantener nuestras consignas.

La cuestión de la vivienda constituye otra de las grandes lacras nacionales y está intensamente ligada a la sanitaria. Más del treinta por ciento de las viviendas españolas son insalubres, según las estadísticas formuladas por nuestra Fiscalía de la Vivienda. Su sustitución por otras en excelentes condiciones no presenta dificultades, por cuanto su construcción significa la creación de una riqueza movilizable que compensa con creces los pequeños sacrificios estatales.

Nuestra Fiscalía de la Vivienda, registrando el mal y destacando el remedio, ha hecho mucho ya en este camino, y el Instituto de la Vivienda multiplica sus actividades para realizar su programa de ejecutar en diez años más de 200.000 casas allí donde las necesidades son mayores.

Estas tres grandes obras—instituciones antituberculosas, de puericultura y viviendas—tienen en sí tal fortaleza, que cuanto pueda decirse en su favor es corto ante las realidades. Su ejecución ha de tener el más grande poder de captación entre nuestros adversarios.

A estos golpes nemos de forjar la unidad de España.

Las obras públicas, creando riqueza o revalorizando la existente, son para una nación un excelente regulador, que, al par, impulsa y estimu-

El régimen liberal está en crisis hasta en los países que lo crearon y propagaron

la su prosperidad. Aun aquellas obras en que parece que el Estado no recibe un directo provecho le ofrecen un dilatado campo de ingresos y beneficios, percibiendo el Erario público un impuesto en toda transacción u operación mercantil o de transporte que se realice, toda cantidad lanzada al mercado acaba, al término de un determinado ciclo, en las arcas del Tesoro, perdiéndose sólo el tanto por ciento pequeño que representa el ahorro, que a su vez, el Estado absorbe por medio de los empréstitos o que los particulares recogen para nuevas creaciones de riqueza.

Una masa trabajando crea siempre riqueza, es un capital rindiendo, un obrero parado es un capital inactivo que vive a costa de la producción que otros realizan. Ha de ser, pues, objetivo a perseguir por nuestro Estado, el evitar la acción ruinososa de las masas de parados.

Las obras públicas, completando la iniciativa particular, vienen a resolver este problema, y, a la vez que multiplican la riqueza, crean con ella nuevas canteras de trabajo, aumenta la capacidad de consumo de los españoles a quienes afecta, con la consiguiente demanda de productos, que es también mayor trabajo para los que la producen.

En orden a la economía nacional, las obras públicas permiten la realización de los más vastos programas. Las de colonización, los nuevos regadíos y la repoblación forestal son forjadores de tal grado de riqueza, que sólo su enumeración tiene suficiente elocuencia. Cuanto en ello se gasta, se recoge con creces en plazo más o menos corto.

La multiplicación de nuestra industria, la explotación de nuestra minería, mientras lo permitan los mercados interiores y exteriores, sin llegar a la saturación, es crear riqueza, y favorecer la economía, proponiendo al Estado pingües ingresos directos e indirectos. La Marina mercante, costosa en principio, es una obra pública más.

Constituye una faceta de nuestra economía al redimirnos del renglón importante de los fletes en buques extranjeros y aun en casos de pérdidas, es fuente de trabajo y obra muy superior en rendimientos a los de una carretera, que nadie naturalmente discute.

Siendo la juventud la esperanza de nuestra España, no puede aplazarse cuanto a su formación concierne, y por ello se requiere transformar nuestras Universidades e institutos, atendiendo a la educación moral, patriótica y física de nuestros jóvenes.

Creando residencias, comedores y campos de deportes. Cualquier retraso en ello sería perder promociones de jóvenes que quedarían abandonados a una instrucción como la pasada, con una ausencia completa de formación.

No cabe resurgimiento sin una fortaleza militar. No olvidemos que nuestra grandeza duele a poderosas naciones. El logro, pues, de nuestro resurgimiento descansa en un Ejército de tierra, mar y aire que avale nuestra situación geográfica y respalde nuestras libertades y nuestros derechos.

Los gastos militares, que maliciosamente tanto se han considerado como gastos muertos, participan de las características de algunos sectores de las obras públicas; el dinero que el Estado dedica a su dotación se reparte en el país como en aquéllas y es recogido a través de los impuestos.

LA SITUACION DE LOS FUNCIONARIOS CIVILES

Otro problema que no puede abandonarse es el de la situación de nuestros funcionarios, honrados y modestos, que ven transcurrir la vida en un ambiente de necesidad y de miseria. ¿Qué ideas grandes pueden caber en cuerpos miserables?

Yo os aseguro que en estas recepciones que a mi presencia han tenido lugar en las provincias cuando desfilan con los trajes raídos, su aire cansino y sus rostros macilentos por el trabajo y la vigilia tantos honrados funcionarios, siento la gran tragedia de España y el ansia de esta Revolución de que tanto se asustan los timoratos.

Nuestra nación nos ofrece la necesi-

ria riqueza para que todos vivan con más holgura, pero para lograrlo es necesario que todos a su vez tengan fe en nuestros futuros destinos y que no sientan impacencias, que ese bienestar es posible creando y multiplicando la riqueza, aumentando las fuentes de producción y de trabajo, pero no sepultándolas anticipadamente con pesadas cargas.

En los nuevos presupuestos se ha encarado el Estado con estos problemas y en la ley acordada el día de ayer en Consejo de ministros se inicia la mejora de nuestros funcionarios, en los términos discretos que los momentos aconsejan, que asciende de entre un 40 por 100 para los sueldos más modestos, hasta el 16 por 100 a los jefes superiores de Administración, aumentos que tendrán efectividad el primero de febrero.

Esta preocupación y solicitud del Estado hacia sus servidores es necesario sea correspondida con una mayor asiduidad en el trabajo y un mayor rendimiento, la época exige nuevo ritmo, y no es posible aquel aire cansino que antaño llegó a caracterizar las oficinas del Estado. Yo aspiro que elevando y dignificando a nuestros funcionarios, volvamos a los otros tiempos anteriores, en que el haber servido al Estado era consuetudinario de un timbre de honradez y de laboriosidad.

LOS MEDIOS CON QUE CONTAMOS

¿Con qué medios contamos para coronar esta labor?

Con la movilización de nuestras riquezas naturales bajo un régimen de paz y colaboración nacional de cuantos elementos integran el proceso económico. En el levantamiento o, mejor dicho, la creación de nuestra economía, que creación tenemos que llamar lo que sin cimientos encontramos. Con la subordinación de todo interés particular al supremo de la nación. Con la racionalización de nuestras producciones y la labor protectora del Estado. Con el estímulo de la iniciativa privada savia y vigor de las actividades nacionales, y con el aumento progresivo de la capacidad consumidora de nuestro pueblo.

El bienestar económico de la colectividad nacional está íntimamente ligado a esta labor, que si se hubiera orientado y estimulado a tiempo hoy podríamos, mejorada la base, acelerar el ritmo.

El robo y exportación por los rojos de la gran cantidad de oro de nuestro Banco de emisión ha dificultado en el orden exterior la rápida resolución de nuestros problemas de comercio.

Mientras el oro sea en el exterior el módulo de estimación de las monedas y un metal codiciado por los pueblos, no podemos prescindir para nuestras relaciones comerciales de su existencia y de contar con una masa de dinero o de oro con que cubrir los déficits de nuestra balanza de pagos.

En este orden tengo la satisfacción de anunciaros que España posee en sus yacimientos oro en cantidades enormes, muy superiores a aquélla de que los rojos, en combinación con el extranjero, nos despojaron, lo que nos presenta un porvenir lleno de agradables presagios.

En el orden interior, ya no se nos hace necesario. La política económica de la España nacional en tres años de guerra, sin oro y sos teniendo al mismo tiempo una costosa lucha, nos demuestra lo artificioso del papel del oro, en las actividades interiores de las naciones.

Alemania, arruinada y sojuzgada a través de la Gran Guerra, resurgió sin oro, y en las condiciones más desfavorables, por carencia de materias primas.

Cuanto más se estudia la economía más se aprecia el papel artificial que en ella desempeña el oro, que pasa del adorno de los cuellos de los bárbaros a imponer se como dueño y señor de los metales útiles y de todos los bienes de la tierra, constituido como símbolo monetario, es, sin embargo, reemplazado en su misión, a la aparición de las artes gráficas, por los cheques, el billete de Banco, las acciones y las obligaciones, descendiendo de su trono para encerrarse en las arcas de los Bancos emisores, donde reposa, desempe-

ñando una ficción que celosamente defienden los países productores de oro o que han alcanzado las más grandes reservas.

El oro, que constituía un medio para el intercambio, no puede ser un fin, y al encontrar en su poder mediador más hábiles competidores se vislumbra su ocaso en un plazo que no puede dilatarse.

Hemos visto en nuestra guerra cómo nuestra capacidad de producción y nuestras reservas de trigo, hierro, lanas y bienes nacionales desempeñaron el papel de oro en nuestra economía. Si esto es una realidad, tenemos que pensar en volver a los tiempos en que la riqueza se medía, no sólo por el oro, sino por los depósitos de estos bienes fácilmente almacenables. ¿No vemos cómo las guerras y las vicisitudes del mundo incluso los revaloriza y les otorga un aprecio muy superior al oro?

Si unas toneladas de oro almacenadas en los sótanos de un Banco ofrecen a la moneda fortaleza y garantía, ¿cuánta no le ofrecerán el almacenaje de materias primas y productos comparables al oro, más necesarios que él para la vida y que permitirán, por otra parte regularizar nuestra producción! ¡Magnífica cantera para nuestra economía!

Un país como el nuestro, débilmente industrializado, con grandes posibilidades de mejora en el orden agrícola y ganadero, con una riqueza minera muy estimable, y un nivel medio de consumo por hombre muy inferior a los restantes países europeos, posee un vasto campo de resurgimiento, impulsando en forma armónica, las fuentes de producción y la capacidad de consumo.

La riqueza de la nación no descansa sólo en sus bienes materiales: oro, materias primas y producción industrial y agrícola; la riqueza no es completa si no existe debida armonía de estos medios con la potencia consumidora. El ajuste de estos factores, racionalizándolos, es objeto perseguido por las naciones que, liberadas de los torpes perjuicios liberales, se encaminan a realizar su progreso económico.

Esta gran obra no es posible bajo los regímenes liberales con su libre concurrencia, envilecimiento de precios y crisis periódicas, de que tanto provecho sacan los prestamistas y especuladores, que comercian con las miserias nacionales y crean un ambiente favorable para la lucha y la revolución.

Así ocurre también en el orden internacional. No basta que el mundo produzca, hace falta, paralelamente, una potencia de absorción, y aunque esa capacidad consumidora existe, las poderosas naciones con su sistema pleno de competencias y rivalidades, especulan con la miseria de esa masa de población que asciende a una mitad del mundo, y que, incapaces de civilizar, hurtan al consumo mundial y a su progreso económico.

LAS GUERRAS ACTUALES. CONSECUENCIAS DEL REGIMEN LIBERAL

Si examinamos las causas profundas de las luchas que ensangrien-

tan a Europa, no podemos dejar de considerar la gran parte que en pro vocarla han tenido los especuladores internacionales, dueños y señores del régimen liberal y de injusticia imperante en el mundo.

Régimen que vemos en profunda crisis, hasta en los propios países que lo crearon y lo propagaron.

Así, al contraste de la dura realidad, desaparece el patrón oro y la estabilidad de las monedas, surge el encadenamiento de la economía con la racionalización de la producción y del consumo, la desaparición de las más seculares libertades y hasta aquellos derechos consagrados por la Revolución francesa sucumben y se entierran entre los cascos y bajo el imperio de las bayonetas por los propios voceros de las libertades.

No es la España calumniada la que limita y vigila los abusos de la libertad en la cátedra, no son las naciones llamadas totalitarias las que coartan las libertades políticas en holocausto del nación patrio, es la propia cuna del liberalismo y las naciones paladines de las libertades las que niegan la libertad de pensamiento y su libre expresión al perseguir y exterminar a cuantos militan en el credo comunista.

Cuanto más avanza el conflicto, menos se justifica su continuación.

Ya no pueden ser las concepciones ideológicas contrapuestas y los dos intereses económicos en pugna los que justifiquen la guerra entre estos pueblos, cuando todos se orientan por un solo camino y la ruina económica no les permite elección.

No puede ser la salvación de una nación, de hecho vencida, el motivo de la prolongación de una lucha que amanezca destruir otros Estados.

No puede fundamentarse la continuación de la guerra en el desequilibrio que ocasiona la potencia bélica de una nación cuando surge un potente enemigo, que precisamente existe se contrapesa, ya que por su masa y sus doctrinas es la máxima amenaza para la civilización que ne cesitamos defender.

Para nadie es un secreto las pugnas que en los Balcanes traían de encender la guerra y extender el conflicto a países que desean mantener la paz.

Cualquiera que sea el resultado que la suerte de las armas pueda dar a los bandos en lucha, el resultado será igual de catastrófico. Rotos los diques de la disciplina, sin autoridad los Gobiernos ni los partidos que los condujeron a una lucha estéril, se recogerá la siembra de tantos años de demagogia y conocerán otros pueblos lo que fueron los sufrimientos de la España mártir.

VOTOS POR LA PAZ

Nuestra nación, que luchó con heroísmo durante tres años por salvar a la civilización cristiana de su desaparición en Occidente, vive en estos momentos los dolores de los otros pueblos de Europa y una vez a la suprema Autoridad de la Iglesia Católica, de nuestra dilecta hermana la Italia Imperial y de tantos Estados que propugnan el cese de una lucha que, de llevarse hasta el final, abrirá el paso hacia Occidente de la barbarie asiática.

Ante la triste posibilidad de que la guerra siga, mantengamos los españoles el espíritu tenso de los días heroicos, unidos y preparados para enfrentarnos con la situación que cada día que la guerra siga se va creando en el porvenir de Europa.

Sintamos, hoy más que nunca, el orgullo de nuestra hispanidad civilizadora de pueblos y defensora de la Fe, que da impulso y contenido a nuestro grito de ¡Arriba España!

Partes de Guerra

PARTE DE GUERRA ALEMANA

BERLIN, 2.—Comunicado de guerra del Alto Mando del ejército alemán:
"En el Oeste débil fuego de artillería.

El 31 de diciembre los ingleses realizaron, como ya se anunció, algunos vuelos de reconocimiento en las proximidades de la costa alemana del Mar del Norte. Al abandonar la bahía alemana, los aviones ingleses realizaron el viaje de regreso volando sobre territorio holandés.

El primer día del año, nuestras fuerzas aéreas han realizado vuelos sobre las islas Shetland y Orcadas, con resultados muy satisfactorios. A 200 kilómetros de la costa escocesa, parte de nuestros aparatos de reconocimiento tomaron contacto con numerosas fuerzas enemigas. Uno de los aviones alemanes que, a consecuencia de una deficiente técnica había perdido mucha de su capacidad combativa antes de entrar en la lucha, se vio obligado a amarrar. Un avión inglés resultó con daños tan importantes que no pudo llegar a su base de partida".—EFE.

PARTE DE GUERRA FRANCESAS

PARIS, 2.—Comunicado oficial de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): "Actividad de patrullas en diversos puntos del frente".—EFE.

El comienzo del año del Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

Una alocución del señor Serrano Súñer a todos los católicos del mundo

El día 1 a las veinticuatro horas, se transmitió por radio, la alocución que ha dirigido el ministro de la Gobernación, a los católicos del mundo anunciando el comienzo del año del Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

El señor Serrano Súñer dijo estas palabras:

"Españoles de todo el mundo: Los que habitáis el solar de la Patria y los que vivís lejos del otro lado de los mares. Pueblos hermanos que formáis en la gran comunidad hispánica. Católicos del orbe entero: Empieza hoy el año de gracia en el que recordamos la fecha —ya diecinueve veces centenaria— en que la Virgen María se aparece a Santiago el Mayor en las orillas del Ebro. Diecinueve siglos han pasado desde la construcción del primer templo mariano de la Cristiandad que ocupó el solar donde ahora nos reunimos en torno del Pilar, que la Madre de Dios santificó con su planta.

Al notificar a todos la solemne conmemoración del gran suceso, nos cabe la fortuna de hacerlo en momentos en que España, bajo la guía augusta de la Virgen, con el esfuerzo de sus soldados y el sacrificio sublime de sus caídos asume otra vez en la Historia la capitania del espíritu.

Y al adorar —una vez más— en esta angélica capilla a la Reina de los Cielos, evocamos con emoción los grandes hechos que a través de los siglos han resonado con eco singular junto a esta piedra venerada desde la predicción jacobea en el primero de nuestra Era, hasta las épicas defensas de Belchite, de Teruel y Huesca, todavía polvorientas de gloriosos escorbos.

Y en esta hora devota, henchida de recuerdos y esperanzada de futuros, le pedimos que nos mantenga unidos en la realización de nuestro destino y en línea invariable de fi-

delidad a nuestros muertos —protagonistas de nuestra Cruzada— a fin de que sea fecundo su sacrificio y para que la virtud y el honor sean respetados en el concierto de los pueblos y triunfe de la barbarie y del rencor anticristianos.

Las campanas de la Basílica —que hoy ostenta el título de templo nacional y santuario de la raza— envían a todos los espacios el latido de este pueblo que al comenzar la celebración del décimonono centenario de la venida de la Virgen en carne mortal, de rodillas implora ante su trono la luz de la verdad que es necesaria para seguir sin tropiezo los caminos de la grandeza y de la gloria.

En las plazas y calles inmediatas habían sido instalados unos altavoces para que la muchedumbre allí congregada pudiera escuchar las palabras del señor Serrano Súñer. Mien tras duró el discurso, aquella enorme multitud guardó un silencio im presionante. En el momento de dar las doce se inauguró la fantástica iluminación del templo. Este momen to fué de indescriptible emoción. Se guidamente el carrillón lanzó a los cuatro vientos la secular jaculatoria "Bendita y alabadas seas", que fué coreada por miles y miles de personas. La jaculatoria pudo ser escu chada desde los puntos más distan tes de la capital.

Mientras las campanas de la Basílica y las de todas las parroquias de la capital volaban alegremente, se abrieron las puertas del templo. El público entró por la puerta alta de la plaza. En pocos minutos las amplias naves de la Basílica se vie ron materialmente ocupadas por el público. Miles y miles de personas quedaron sin poder entrar en el templo.

Acto seguido se celebró la solem ne misa, en la que comulgaron, pri mero, las autoridades, y después, el pueblo zaragozano. El Pilar lució a

dicha hora su iluminación exterior e interior y todas las campanas fue ron lanzadas a vuelo. Los ecos de la jaculatoria y la guirnalda esplen dente sobre la capilla de la Basílica anuncian al mundo de habla española el comienzo de las fiestas del Centenario del hecho singular de que arranca la fe sófida e inque brantable que ha hecho grande a la raza. —CIFRA.

MISA EN EL PILAR

ZARAGOZA, 2.—En el templo del Pilar se ha celebrado a las 10,30 de la mañana una solemne Misa. El templo estaba totalmente abarrotado de fieles. Las naves adyacentes tam bién estaban completamente llenas. Quedaron fuera varios millares de personas que no tuvieron acceso a la Basílica.

La Diputación y el Ayuntamiento en Corporación y la Junta del Cen tenario se han reunido en el Pala cio de la Lonja, desde donde han marchado con maceros, fimbales y Guardia municipal de Caballería en traje de gala, hasta la Basílica del Pilar. Las autoridades y personalida des han entrado por la puerta alta y para la entrada y salida del pú blico se han habilitado las tres puer tas que dan a la plaza.

A las diez y media, ha llegado el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, que ha sido ovaciona do con gran entusiasmo por el pú blico. Le han rendido honores en la puerta del templo una compañía de Infantería con bandera y mú sica. El señor Serrano Súñer ha sido recibido por el Cabildo Metropol-

Si se aproxima tu boda, (pa) que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN.

EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 90

Dentro de 2 años estarán en circulación los automotores

Se reducirá a un tercio el tiempo de los viajes en España

MADRID, 2.—En un tercio se reducirá el tiempo de los viajes en España mediante el uso de los automotores que dentro de dos años estarán en circulación. A Galicia se irá desde Madrid en doce horas en vez de diez y ocho, que es lo que se tarda actualmen te y los viajes a puntos como Bar-

celona y San Sebastián, se reducirán desde Madrid de doce a siete horas. Ciento sesenta de estos automotores, que gastan una tercera parte menos que los trenes de vapor, y cuyo coste será de unos 288 millones de pesetas, han sido encargados por las grandes compañías ferroviarias españolas.

tano. Pocos minutos después ha lle gado el ministro de Educación Na cional, señor Ibáñez Marín, quien ha sido recibido con los mismos ho nores que el de la Gobernación.

Los señores Serrano Súñer e Ibáñez Marín, han pasado al presbiterio, donde han tomado asiento. Fue ra del presbiterio y en lugar pre ferente, se han situado el subsecre tario de Gobernación, señor Lorente Sanz, el director general de Prensa, don Enrique Giménez Arnau, el di rector general de Administración lo cal, don Antonio Iturmundi, el go bernador de Navarra, señor Jordán de Urríes; los generales Moscardó y Sagardía; el consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., señor Muro, el jefe provincial del Movimiento, señor Altolaquirre, el alcal de de Zaragoza, señor Rivas, el pre sidente de la Diputación Provincial, don Miguel Allué Salvador, el go bernador civil de la provincia, se ñor Barón de Benasque, el gene ral Suevo, que ostentaba la repre sentación del jefe del Quinto Cuer no de Ejército, general Monasterio, que se halla enfermo, gobernadores civiles de Huesca, Teruel, Logroño, Alava y Toledo, gobernador militar de Zaragoza, coronel Cremades, Ayuntamiento y Diputación Provin cial, las señoras del ministro de Edu cación Nacional, del director gene ral de Administración local, del go bernador de Navarra, del presiden te de la Diputación, del general Suevo, la madre del gobernador civil, Viuda del Barón de Benasque, Jun ta del Centenario del Pilar. Caba lleros del Pilar, comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, direc tiva de la Junta de Acción Católi ca, señoras de la Corte de Honor de

la Virgen del Pilar, y representacio nes de Centros oficiales y Corpora ciones.

En el coro se hallaban el arzobis po de Zaragoza, doctor Domenech, los obispos de Huesca, Tarazona, Barcelona, Pamplona y auxiliar de Toledo, el Vicario Apostólico de Teruel, el auditor de la Nunciatura, monseñor Cagliori y los canónigos de las dos catedrales.

Desde el púlpito ha sido anuncia do que el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani concede dos cientos días de indulgencia y dará la bendición a los fieles.

En el templo lucía espléndida ilu minación.

Ofició en la Misa el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ayudado por varios prebendados y beneficiados. Las capillas de las dos catedrales interpretaron la Misa de Perosi. La oración sagrada estuvo a cargo del Magistral, señor Juliá, quien habló de la protección que ha dispensado la Virgen a España, con motivo de nuestra Cruzada de liberación. Dijo que es necesario, en estas horas de la paz, procurar a las conciencias la restauración moral y de agradecer la protección de la Virgen.

La Misa terminó cerca de la una y media de la tarde. Los ministros de la Gobernación y Educación Nacional abandonaron la basílica con los mismos honores, y la multitud, que se hallaba congregada a lo largo de la ribera del Ebro, les ovacionó con entusiasmo. Al salir el ministro de la Gobernación se dieron vivas a España, al Generalísimo, a Serrano Súñer y a la Virgen del Pi lar. —CIFRA.

LA LISTA COMPLETA

Lotería Nacional

NUMEROS PREMIADOS

SORTEO CELEBRADO EL DIA 2 DE ENERO DE 1940

PREMIOS MAYORES

Primero.—28.318, con 500.000 pesetas.—Valencia, Jerez.
Segundo.—6.753, con 300.000 pesetas.—Barcelona.
Tercero.—18.866, con 200.000 pesetas.—Madrid, Logroño.
Cuarto.—19.206, con 50.000 pesetas.—Valencia.
Quinto.—9.959, con 50.000 pesetas.—Madrid, Zaragoza.

Premiados con 25.000 pesetas

1.404 (Madrid, San Sebastián); 11.167 (Madrid, Granada); 11.556 (Valencia); 12.100 (Madrid, Valladolid); 13.357 (Madrid); 16.762 (Valencia, Madrid); 21.094 (Reus, Oviedo); 21.767 (Valencia, Barcelona) y 31.544 (Huelva, Vigo).

Premiados con 1.500 pesetas

1
DECENA
25 56 77
CENTENA
102 129 132 139 156 166 178 194 233
258 290 310 372 402 405 421 433 442
453 481 525 560 700 702 712 735 750
755 795 806 837 873 878 882 905 916
932 938 943 956 957 963
MIL
001 009 081 094 101 185 187 261 288
311 328 330 359 366 398 425 452 464
488 453 457 537 576 577 591 595 615
624 626 699 703 716 767 804 866 867
892 913 932 930
DOS MIL
041 068 214 250 253 257 259 265 277
282 290 291 298 304 321 322 326 344
309 398 402 407 431 436 444 445 449
466 505 506 520 567 571 600 605 636
659 680 686 689 719 734 748 761 777
778 807 812 846 854 914 916 938 941
942 953 961 973 990
TRES MIL
120 127 213 285 316 339 385 388 411
405 475 481 502 511 524 565 571 593
612 619 620 734 756 817 881 911 919
932
CUATRO MIL
007 032 095 115 119 194 237 275 288
310 354 361 375 422 430 418 532 560
575 576 638 662 674 702 712 792 793
819 827 835 942

CINCO MIL
024 050 069 079 108 164 174 176 196
210 252 276 300 310 315 330 337 340
342 358 465 475 489 500 547 560 568
616 715 721 725 748 763 804 853 881
914 924
SEIS MIL
043 111 126 131 185 211 212 259 310 324
408 439 473 510 585 599 630 698 701
705 710 748 763 813 820 837 856 870
926 934 938 999
SIETE MIL
004 043 091 107 185 264 283 210 324
326 341 398 429 469 553 601 707 714
723 734 748 878 919 972 991
OCHO MIL
009 072 147 182 225 247 272 276 283
312 338 388 411 441 470 483 499 538
581 617 623 626 684 694 723 779 772
825 833 834 887 898 973 996
NUEVE MIL
003 010 020 050 063 098 144 152 154
202 205 215 359 360 373 408 445 466
493 526 544 549 556 599 622 636 640
650 656 679 688 701 734 789 795 831
838 914 936 964 991
DIEZ MIL
085 160 234 251 262 289 286 295 308
313 347 388 470 510 544 554 557 585
611 623 648 687 800 810 866 908 931
937 938 944 963 978 988 992
ONCE MIL
002 031 032 033 041 044 092 099 100
113 143 169 171 198 233 368 395 408
436 450 470 477 500 535 566 573 578
687 796 806 813 845 889 899 929
DOCE MIL
033 036 063 131 162 164 197 226 234
237 266 267 310 311 365 488 566 613
644 671 710 725 727 737 769 772 773
783 843 850 877 900 913
TRECE MIL
013 046 063 072 086 087 097 121 181
202 235 263 269 327 338 377 387 398

447 472 496 510 528 545 547 595 628
682 714 715 773 779 785 791 803 865
944 955 958 986
CATORCE MIL
025 035 076 152 167 180 190 225 259
280 281 315 342 383 393 417 490 494
496 504 633 675 679 739 755 767 763
800 856 983
QUINCE MIL
015 041 043 055 065 072 109 117 144
229 260 303 326 352 373 374 377 395
419 426 447 483 486 496 523 551 598
617 630 647 696 697 700 717 734 745
773 803 807 842 880 898
DIEZ Y SEIS MIL
049 072 090 099 100 136 175 202 206
208 226 229 250 307 422 446 521 528
533 535 548 562 588 595 601 617 633
661 667 679 712 728 736 739 754 777
820 867 875 880 896 815 937 960 978
999
DIEZ Y SIETE MIL
010 021 057 113 137 228 255 258 328
353 373 386 398 409 416 422 431 438
456 468 527 577 590 620 639 670 770
798 955 972
DIEZ Y OCHO MIL
030 032 035 037 052 160 176 237 269
242 294 316 346 347 368 374 382 422
462 501 502 566 582 584 593 622 643
682 689 705 801 802 803 804 805 806
807 808 809 810 822 811 812 813 814
815 816 818 828 829 868 925 944 948
962
DIEZ Y NUEVE MIL
092 128 141 156 163 195 235 269 308
376 415 425 457 495 517 531 538 553
593 600 656 691 706 711 717 773 783
787 814 831 854 921 958 995
VEINTI MIL
045 050 079 088 152 234 240 253 256
257 267 277 283 298 340 379 277 283
298 340 379 422 429 445 491 494 511
518 567 569 573 576 594 664 668 708
775 784 826 853 868 899 900 905 931
VEINTIUN MIL
000 046 080 109 139 218 238 255 269
321 342 350 362 371 401 414 444 470
500 501 507 513 528 544 564 600 641
668 694 718 725 835 866 923 941 972
974 944
VEINTIDOS MIL
010 037 094 051 124 199 203 228 251
162 266 283 518 331 375 405 449 494

497 499 518 537 568 597 658 696 709
744 774 800 829 878 998
VEINTITRES MIL
015 036 090 104 147 159 160 177 183
199 222 259 280 298 397 400 408 416
427 411 402 429 439 746 790 794 826
838 869 888 899 905 927 928 990
VEINTICUATRO MIL
003 011 013 033 061 091 106 108 117
126 128 232 218 325 329 344 347 353
449 469 484 485 487 498 561 580 616
729 771 794 795 844 914 921 923 931
947 950 983
VEINTICINCO MIL
016 019 048 104 108 134 158 167 168
180 205 236 238 246 258 346 355 364
391 392 399 419 428 451 479 483 497
527 569 571 581 596 611 637 652 654
666 695 701 766 769 782 809 815 817
825 902 908 923
VEINTISEIS MIL
078 141 149 161 179 200 204 224 285
310 311 315 363 386 407 424 430 431
498 501 593 608 636 639 708 757 774
777 796 811 843 855 869 915 924 959
962 982 990
VEINTISIETE MIL
002 003 006 008 030 044 111 153 174
200 235 252 253 258 268 303 313 347
382 386 404 435 448 468 496 522 524
574 636 672 704 770 822 834 867 889
893 897 926 940 989
VEINTIOCHO MIL
025 028 099 125 131 161 168 197 257
402 425 442 450 468 493 528 555 589
867 646 648 697 741 780 796 846 870
877 909 930 939 970
VEINTINUEVE MIL
014 041 052 095 141 152 210 238 283
326 328 350 403 454 456 469 479 491 695
505 517 534 572 574 585 611 625 629
675 694 700 707 755 757 796 836 849
883 931 946 972
TREINTA MIL
027 084 105 132 205 239 243 313 317
328 329 358 372 390 444 480 505 518
544 562 563 587 599 605 635 648 687
701 723 738 819 832 894 926 943 951
980
TREINTA Y UN MIL
006 017 046 096 128 134 210 248 258
266 290 298 312 313 321 343 408 414
448 467 511 536 550 562 582 658 672

682 747 750 775 808 817 845 919 959
975 996
TREINTA Y DOS MIL
006 010 025 028 030 045 067 068 071
092 089 093 224 245 248 257 287 289
305 329 338 357 393 406 538 638 647
669 677 690 707 732 770 787 794 801
807 821 831 841 849 868 913 920
TREINTA Y TRES MIL
030 040 098 133 174 228 286 305 321
329 333 338 383 409 415 444 471 489
522 515 543 572 590 612 614 632 653
685 700 735 777 826 843 903 944 972 996
TREINTA Y CUATRO MIL
002 007 009 013 020 053 069 116 232
178 208 260 275 293 299 366 385 422
491 526 533 581 636 653 665 672 721
785 810 871 875 930 945 951 968 971
TREINTA Y CINCO MIL
018 030 064 086 090 189 209 217 223
232 241 248 283 297 314 318 331 369
372 404 411 430 452 476 482 574 603
653 677 681 694 704 719 754 792 795
808 818 820 825 829 832 875 903 910
933 937 986
TREINTA Y SEIS MIL
063 085 088 095 113 136 185 254 261
271 326 337 341 359 392 408 415 428
113 136 256 261 271 326 337 341 359
392 408 415 488 439 449 452 506 420
526 535 538 541 546 566 573 575 600
604 615 713 792 817 831 845 879 903
916 930 966 988
TREINTA Y SIETE MIL
047 099 110 121 126 129 170 205 249
264 305 351 362 366 374 385 408 422
439 441 518 528 564 575 599 602 617
618 670 677 692 703 721 750 773 812
821 833 854 867 917 933 951 963 968
TREINTA Y OCHO MIL
015 026 028 047 076 165 205 209 210
219 244 246 266 295 297 344 362 402
430 452 454 496 501 511 542 585 670
876 731 776 789 807 813 818 917 919
923 939 993
TREINTA Y NUEVE MIL
087 096 133 155 299 352 356 398 413
454 455 472 481 490 512 521 534 552
558 593 601 607 634 636 646 664 665
679 680 693 737 773 781 803 822 823
849 868 908 952 953 957 971 989. —CI-FRA.

Anuncios por palabras

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 12 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.»

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1939, al que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CARBON PARA CALEFACCIONES, y para todos los usos dispone en grandes cantidades, **ALMACENES RIVERO**, Teléfono, 445.

SE VENDE un carro de varas en buen uso. Para tratar, con Gregorio Pérez, en Valdealmillos.

POR SOBROANTE ganado vendo 10 ovejas emparejadas y un macho de 30 meses, para tratar, con Inocencio Herrera, en Antillón de Campos.

POR no poderlo atender su dueño, se venden cuatro novillas de raza, una parida de un mes, dando 25 cuartillos, de dos años de edad; todas ellas también se cambian por vacas de carne para el matadero. Para verlas y tratar con Esteban Quiroce, en San Cebrían de Campos.

SE VENDE un potrillo de tres años, cuatro dedos sobre la marca en Castro-mocho, Moisés Matía.

VENDO vaca holandesa segundo parto, recién parida, traída de Santander y tres jatos terneros: en Astudillo, Benito Alvarez «El Hortelano».

NARANJAS desde 35 ctmos. kilo; pesu guillo y chicharro en barril; precios convencionales. Almacén de frutas de Sabina Matilla.

SE VENDEN 120 chopos maderables. Para tratar con su dueño Santiago Carranza, en Baltanás.

SE VENDE toro de labranza de 5 años. Para verle y tratar con Constantino Martín, Collazos de Boedo.

SE VENDEN una mula de 10 años, cuatro dedos sobre la marca una mula y macho cerrados un dedo sobre la marca. Para tratar en San Cebrían de Campos con Heraclio Pastor.

SE VENDE una pianola, para tratar con Néstar Reol y Hermanos, en Becerril de Campos.

SIRVIENTA competente y capaz para regentar una casa compuesta de matrimonio joven y dos niños, se necesita de 30 a 45 años de edad. Inútil ofrecerse sin buenos antecedentes. Informes en esta Administración.

SE VENDE madera de salce, chopo, olmo, fresno y un nogal. Juan Sendino, Astudillo.

SE VENDE una mula cerrada de siete dedos y buen trabajo; para tratar en Piña de Campos con Andrés Díez. PAJA a quien le interese venderlo dirijase a Hilario Sobrino en Piña de Campos.

SE VENDE por sobrante de ganado tres caballos de tiro 4 años, y tres mulas quincenas, todas buena clase. Jesús Martínez, en Frómista.

POR NO PODER atender vendo 40 ovejas emparejadas, borras sobre borras, para ratar en Villamoronta, Constancio Quijano.

¡ATENCIÓN! Por no poderlo atender, vendo en Aguilar de Campoo y con fachada en la carretera general Palencia-Santander, de 60 metros de línea, una casa y a las dos carreteras Aguilar-Cervera otra, con dos entradas a cada carretera para camiones; un almacén de 80 metros de largo por 9 de ancho, piso alto y bajo con dos viviendas, un patio de 800 metros cuadrados, todo el cercado con una tapia de 3 metros de alta con sus portones; locales para montar cualquier industria, fábrica o almacenes para vino, garages o talleres. También vendo un camión «Internacional» nuevo y una camioneta «Ford», los dos con ruedas nuevas y 12 cubiertas, 32 por 6, casi nuevas. Todo se vende en este mes de enero, advirtiendo que no se contestarán cartas. Para tratar, con don José María de la Sierra, en Osorno o Herrera de Pisuerga.

SE VENDE un nogal muy grueso, 100 machones, 100 cuartones de chopo. Julio Martínez, Villaturde.

VENTA DE CASA, véndese casa en Palencia, calle Teresa Jesús, 6.—Se admiten proposiciones de compra su periores a 35.000 pesetas. Razón, Ricardo Beltrán; Menéndez Pelayo 27, segundo.

SE VENDE remolacha forrajera. Plaza de las Carmelitas, número 4. Palencia.

SE VENDE una tartana y un caballo engañado, para tratar con Andrés Ibarlucea, en Cardenosa de Volpejera.

SE VENDEN 1.000 plantas de chopo lombardo, 3 años, superior. V. Garrido, Villapobedo.

Subasta de árboles

Acordada por este Ayuntamiento la venta en pública subasta de 750 árboles de chopo, situados en las márgenes del río Esequillo, se celebrará en la Casa Consistorial el día 6 de enero de 1940 y horas de 12 a 13, con arreglo al pliego de condiciones que existe en Secretaría a disposición de cuantas personas lo deseen.

Villada, a 26 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, SINSIO MARTINEZ.



Aguilar de Campoo

PAGA EXTRAORDINARIA

Con motivo de las Fiestas de Navidad del Año de la Victoria, y haciéndose eco de los deseos del Caudillo en el Fuero el Trabajo, la casa «Fontaneda» ha concedido a todos los negocios de Fábrica de Galletas, Fábrica e Harinas, Almacén y Tienda obreros y empleados de sus distintos de Coloniales, así como a los obreros eventuales que tiene en distintas Obras, una gratificación extraordinaria, de una semana de jornal y un paquete de sus riquísimos productos.

No podemos por menos de reconocer la importancia de esta gratificación, pues al pie de 300 han sido los beneficiados, lo cual supone un sacrificio por parte del señor Fontaneda, pues aparte de esto son varias las mejoras concedidas a su personal en esta última temporada, lo que hace reinar la satisfacción más completa entre sus obreros y que estos sientan admiración y cariño hacia sus jefes.

Nuestra felicitación más cordial y sincera para la Casa Fontaneda por tan simpático rasgo y la deseamos con tinie por el camino emprendido, con lo cual habremos conseguido los grandes postulados, que marcó José Antonio, de nuestra gloriosa Revolución Nacional-Sindicalista.

El Corresponsal
30 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

Mantinos

UNA BODA

En la Iglesia Parroquial de San Andrés, de Mantinos, que se encontraba artísticamente adornada con profusión de luces y flores, se celebró el pasado día 30, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Babina Villalba, de la buena sociedad de este pueblo, con el culto vecino y joven de Respenda don Laurentino Balbuena.

La novia, realizando su natural belleza, iba elegantemente ataviada con un hermoso traje de gran valor.

Actuaron de padrinos, la simpática joven de esta localidad, doña Escandina Villalba, hermana de la novia, y el inteligente y culto joven don Alipio Balbuena, hermano del novio.

Se dirigieron a la Iglesia, acompañados de sus familiares y padres; don Isaac Villalba, digno alcalde de Mantinos y padre de la novia, con su esposa doña Elvira Martínez y don Faustino Balbuena, padre del novio, juntamente con su esposa doña Melchora García; entre los familiares se encontraban las hermanas del novio simpáticas y elegantes señoritas Adelfa Balbuena y Rosario Balbuena.

También acompañaron a los contrayentes gran parte de este digno Ayuntamiento, todos los jóvenes y gran parte de este humilde pueblo palentino: ofició la misa, el virtuoso párroco de esta localidad don Angel Salazar; terminada ésta, los novios y acompañamiento, se dirigieron a casa de la madre de la novia donde se les sirvió un refresco; en el trecho del camino, que hay desde la parroquia de San Andrés a casa de la novia, fueron tirados por la bella señorita Escandina gran cantidad de dulces, que los niños cogían con toda ilusión y mientras estos corrían los dulces la mocedad echó varios vivas a los novios y padrinos.

Magaz

BODA DISTINGUIDA

A las 10 de la mañana ha tenido lugar en la Iglesia Parroquial de esta villa, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Teresita Sancho Mínguez, hija del industrial y labrador de esta localidad don Zenón Sancho y Aureliana Miguel, con el joven Dionisio Martín de Cea, hijo de don Sérvulo Martín y Julia de Cea, propietarios de esta villa.

Bendijo la unión el señor párroco y fueron padrinos los hermanos de los novios, señorita Carenacia Sancho y don Emilio Martín.

Poco después de la ceremonia, los recién desposados y sus familias, obsequiaron con una espléndida comida a los numerosos invitados que acompañaron a los novios.

EL CORRESPONSAL

Arconada

BODA DISTINGUIDA

En Palencia el día 30 de diciembre de 1939 en la Iglesia de la Compañía ante el altar de San José artísticamente engalanado, unieron sus destinos con el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Efigenia Bahillo Ortega, con el inteligente y culto joven Angel Abia Gutiérrez, empleado de Correos, siendo apadrinados: por la señorita doña Teófila Bahillo; maestra nacional de Frómista; hermana de la novia; y don Agapito Abia, maestro nacional de Valladolid, hermano del novio.

Terminada la ceremonia religiosa los contrayentes e invitados se trasladaron al Hotel Nacional donde fueron obsequiados con un refresco y más tarde con una excelente comida. Los novios salieron de viaje para Valladolid y otras capitales: regresando a la capital Montañesa donde fijarán su residencia. Les deseamos todo género de felicidades y les enviamos cordial enhorabuena así como a sus respectivos familiares.

EL CORRESPONSAL

GOBIERNO CIVIL

UN TELEGRAMA

Se ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. señor ministro de la Gobernación:

«Felicitó a V. E. A partir de 1 de enero, suprimirá frase «Año de la Victoria» en comunicaciones oficiales. Salúdole.»

TINTA MARI-ELE

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros. — Domicilio social, BILBAO
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA

Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, E. SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS. En todas las capitales y poblaciones más importantes
TELEFONO, 218

Oposiciones interesantes

CARRERA CORTA Y DE GRAN PORVENIR

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS. — Ascensos fáciles hasta 18.000. Cuatrienios de MIL. No se exige título.—Edad de 17 a 30 años.—Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado.—Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria.—Número de alumnos limitado.

Pida programa e informes, remitiendo dos pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZALEZ PARDO, oficial segundo del citado Cuerpo.—Apartado Correos, 184.—Tetuán (Marruecos).

IMPORTE: Del 21 diciembre al 3 enero las cartas llevan sobretasa sello especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

El mejor champán que se elabora en España.

CHAMPAN LUMEN

de BODEGAS BILBAINAS S. A.; de Haro

COÑAC FARO

supera a las mejores marcas, ya se sirve en botella y etiqueta legítima que por falta de elementos. Se sirvió en envases defectuosos en esta última temporada.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

GUATROCIENTAS SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y corrientes

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DON SANCHO, 10

PALENCIA



Reparación de máquinas de escribir, academia de mecanografía, enseñanza a la «vista» y al «tacto», arreglo estilográficas Mayor, 142 Primero; Palencia Teléfono 811

Casimiro Velasco

CONSIGNATARIO DE BUQUES Y AGENTE DE ADUANAS

GIJÓN—MUSEL

Tránsito de mercancías, cargas, descargas, almacenajes. Precios a forfait para toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito. GIJÓN—Comida, 14—Apartado, 67.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Ramona Manteca Rodríguez

que falleció en Villavendimio (Zamora), el día 4 Enero de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, Andrés Manteca Villar; hijos, Atilano, Diocleciano, Victoria y Luisa; hija política, Leocadia Alvarez; hermanos, Pedro y Mariano Manteca; nietos, Esther, Pablo, Andrés, Julia y María Gloria; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

Las misas que se celebren el día 4 de Enero en Píñuel y el funeral en Villavendimio (Zamora), así como las que se celebren en Palencia el día nueve en la iglesia parroquial de San Miguel y la Exposición del Santísimo en las Esclavas, serán aplicadas por su eterno descanso.

¿Quiere usted ganarse DIEZ PESETAS todos los domingos?

Vea nuestro concurso de pronósticos

Y, ¿qué será eso de ganarse todos los domingos 10 pesetas y sin trabajar que anuncia EL DIA? Esta será la pregunta que durante estas últimas jornadas festivas se ha preguntado medio Palencia.

Muy sencillo, lector amigo. Basta con tomar una pluma, llenar el Boletín que publicaremos todas las semanas, y mandarlo a nuestra Redacción, bajo las normas que se especifican en las siguientes

B A S E S

Primera. EL DIA DE PALENCIA abre un concurso de pronósticos futbolísticos que tendrá lugar todas las semanas, durante la jornada ligera.

Segunda. EL DIA DE PALENCIA publicará todos los días un Boletín, en el que constarán los encuentros de fútbol de la Primera División y del grupo en que intervenga el «C. Deportivo Palencia», el cual deberá ser llenado por todos los aficionados y enviárselo a nuestra Redacción. En dicho Boletín, únicamente habrá que hacer constar el resultado que, a su juicio, habrá de darse en los partidos de fútbol que se indiquen en dicho Boletín.

Tercera. La admisión de boletines, está ya abierta y se cerrará todos los domingos, a las 12 del día, pudiendo enviar los Boletines por correo, depositándolos en la Redacción de EL DIA, en un buzón que hay en la entrada de la misma (Martín Calleja,

primero izquierda) y llevarán la dirección «EL DIA DE PALENCIA», Concurso de pronósticos.

Cuarta. Todos los lunes se examinarán en la Redacción de EL DIA los Boletines enviados durante la semana anterior, concediéndose el premio de 10 pesetas al concursante que más partidos haya acertado exactamente. En el caso en que haya más de uno con iguales resultados, máximos acertados, el premio se sorteará en nuestra Redacción en día y fecha de la semana que se anunciará oportunamente.

Quinta. Todos los lectores de EL DIA pueden enviarnos cuantos boletines deseen, con la sola condición de que vengan firmados, pues el Boletín que venga anónimo, irá al cesto.

Sexta. Todos los resultados que no vengan exentos precisamente en los «Boletines» publicados en EL DIA, se considerarán como nulos.

Los casos no establecidos en estas bases, se resolverán por nuestro Director, siendo sus fallos inapelables.

Como ven ustedes las condiciones no pueden ser más fáciles. Y el acertar varios partidos no es cosa del otro mundo. Hemos puesto sólo la primera División de la Liga, para que sea más fácil y evitar quebrantadores, de cabeza a quienes no, honran leyéndonos.

Así que ya lo saben ustedes. ¿Quiere ganarse esos dos duros? Pues, esperamos sus Boletines. Recórteles y mandelos en seguida...

Homenaje a Martínez Anido

En el Sanatorio del Monte «El Viejo» se descubre una lápida en su honor

Para asistir al mismo llegó el vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso

El pasado domingo se rindió en el Sanatorio Antituberculoso del monte «El Viejo», un sencillo y sincero homenaje al ilustre general don Severiano Martínez Anido, del que se había celebrado el aniversario de su muerte días pasados.

Para asistir a este acto llegó nuestra capital el vicepresidente del Comité Nacional Antituberculoso, coronel de Estado Mayor, don Juan Oller, que traía la representación del Excmo. señor Ministro de la Gobernación.

A las once de la mañana, y en uno de los locales del Sanatorio, se celebró una misa oficiada por el capellán del establecimiento don Vicente Díaz Fernández, interpretando el coro de Hermanas Mercedarias del mismo la misa cantada de Pío X.

En el acto se encontraban presentes además del representante del ministro de la Gobernación el Ilmo. señor Vicario de la Diócesis, en representación del señor Obispo, el presidente de la Diputación, que llevaba la representación del gobernador civil; el comandante de Artillería señor Martínez de Azcoitia, en representación del gobernador militar de la plaza; el teniente coronel de la Guardia Civil; el alcalde de la capital, el comandante-jefe de Sanidad, el presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja Española, el inspector de Policía; señor Robles, el jefe provincial de Milicias, presidente del Colegio de Médicos y de la Cámara de Comercio, el inspector provincial de Sanidad y otras personalidades, además del director del Sanatorio señor Martín Escobar, el médico interno señor Peñalba, el practicante señor Aguado y el resto del personal técnico y de enfermeras del mismo.

Al final de la misa, el capellán señor Díaz Fernández, tuvo frases de sincero elogio para el señor Martínez Anido.

DISCURSO DEL DIRECTOR DEL SANATORIO

Los invitados se dirigieron al vestíbulo del Sanatorio y ante la placa que iba a descubrirse, el director del Sanatorio, don Marcos Martín Escobar pronunció el siguiente discurso:

«Excmo. señor vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso, Excmo. señor gobernador civil, dignísimas autoridades y representaciones señoras y señores:

Sean mis primeras palabras para

manifestar el más profundo agradecimiento a cuantas personas integran el Comité Provincial Antituberculoso, por su acuerdo de rendir este homenaje al primer Presidente del Patronato Nacional, Excmo. señor don Severiano Martínez Anido al cumplirse el aniversario de su fallecimiento colocándose en el sitio más visible de este establecimiento una lápida que perpetúe su memoria en reconocimiento de su inmensa labor, en la lucha contra la tuberculosis.

Al iniciarse en España la lucha antituberculosa por propia voluntad del Caudillo, fué el general Martínez Anido la persona designada por su S. E. para ocupar el cargo de presidente del Patronato Nacional, por su revelantes cualidades personales y por su gran conocimiento de los problemas sanitarios; designación que no pudo ser más acertada como el tiempo ha venido a comprobar.

Presente está en la memoria de todos su obra humanitaria en beneficio de los pobres tuberculosos, organizando la lucha contra tan terrible enfermedad en aquellos momentos tan difíciles en que la guerra absorvía todas las actividades de la Nación, pero su gran fuerza de voluntad supo vencer todas las dificultades y en el corto periodo de un año consiguió inaugurar más de veinte Sanatorios—Enfermerías cuyos establecimientos iniciaron inmediatamente su funcionamiento, acogiendo en los mismos a miles de enfermos que en el seno de la familia consumían su vida propagando la enfermedad a cuantos con ellos vivían y poniéndoles en condiciones de ser convenientemente atendidos y tratados.

Entre estos Sanatorios—Enfermerías inaugurados en dicha época está incluido este de «Monte el Viejo» por el que siempre tuvo gran predilección y cariño, como pudimos apreciar, y como lo demostró en las varias visitas hechas tanto en el periodo de construcción como después, a pesar de las múltiples ocupaciones propias de los altos cargos que desempeñaba, cariño sin duda engendrado por haber sido destinado para enfermos excombatientes que hubiesen adquirido en enfermedad en defensa de nuestra querida Patria.

Desde el primer momento pretendimos que este Sanatorio—Enfermería que había sido obra suya llevase el nombre de Martínez Anido, en recuerdo de su fundador pero su excesiva modestia no permitió que nuestros deseos prosperaran, teniendo que cambiar el título que figuraba en la fachada del edificio; nuevamente hemos insistido en nuestra petición, con la esperanza de que algún día podamos ver realizado nuestro deseo.

La muerte prematura le impidió continuar esta obra sanitaria que con tanto entusiasmo y cariño había iniciado; afortunadamente dicha obra continúa su marcha gracias a la actividad desplegada por el actual presidente Excmo. señor Ministro de la Gobernación don Ramos Serrano Súñer, y es de esperar teniendo presente las recientes disposiciones que el problema de la lucha antituberculosa quedé resuelto en nuestra Nación en un corto periodo de años.

El personal de este Establecimiento se asocia de todo corazón al homenaje que en estos momentos se rinde al general, y renueva su promesa de seguir colaborando en obra tan humanitaria con el mismo entusiasmo y cariño que su ejemplo nos inspiró.

Terminó dando las más expresivas gracias a las autoridades, representantes y a cuantas personas nos han honrado con su presencia; y como final aprovecho este acto oficial, para manifestar en nombre de los enfermos que en el día de hoy causan estancia en este Sanatorio—Enfermería el más reconocido agradecimiento a nuestro victorioso Caudillo, gracias al cual funcionan en España estas instituciones que tantos beneficios reportan a la humanidad en virtud de los cuales han podido ingresar en este establecimiento en los dos meses que lleva, 173 enfermos de los cuales han podido reintegrarse al seno de sus familiares 55 por haber sido dados de alta por curación. Y con la adhesión inquebrantable al mismo gritemos: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España, Viva España!

DISCURSO DEL SEÑOR PEREZ DE GUZMAN

El señor presidente de la Excmo. Diputación, don Rómulo Pérez de Guzmán, que ostenta en este acto la representación del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, por indisposición del mismo, al proceder al descubrimiento de la lápida, tuvo una breve intervención explicando las razones de justicia y gratitud que movieron al Comité Provincial Antituberculoso a adoptar el acuerdo que hoy se cumple, de dejar esculpido para ejemplo y memoria perdurable a través del tiempo, el nombre ilustre del general Martínez Anido.

Traza una breve semblanza del mismo, como caballero del honor y de la

disciplina militar; como celoso, ineflexible y rígido guardador del orden; afortunado estadista y hombre público al lado del inolvidable general Primo de Rivera; patriota esforzado e insigne, cuyos brillantes títulos se contrastaron en el odio y la persecución de las fuerzas del mal; como colaborador lealísimo e incansable del Caudillo en los puestos que le confió, y, por último, como organizador de la Obra Nacional Antituberculosa.

Se detiene especialmente en el análisis de esta magna actividad de Martínez Anido, que pudiera parecer propia de un soldado; pero que no lo es tanto si se reflexiona que esta Obra, porque así lo quiso el Caudillo, está consagrada principalmente a los soldados que en las penalidades y fatigas de la campaña, contrajeron la terrible «peste blanca», cuyas heridas son menos visibles, pero que forman otra gloriosa legión de mutilados, cuyas vidas hay que proteger para herirlas, y restituirles, devolviéndolas a vigor y a la salud.

Recuerda el acto de inauguración del Sanatorio, al que asistió el llorado general, y a su lado, la egregia señora del Caudillo, junto a la que también se halló la ilustre señora del actual Ministro de la Gobernación, Excmo. señor don Ramón Serrano Súñer, que había de ser luego el sucesor y feliz continuador de la Lucha Antituberculosa.

Elogia el fervoroso celo y espíritu de sacrificio con que el señor Serrano Súñer actúa al frente del Patronato Nacional, siguiendo las inspiraciones del Generalísimo, en forma tal que no duda de que el alma del difunto general se sentirá complacida y satisfecha viendo realizarse paso a paso, sin desmayos, la que fué gran ilusión de sus últimos días, herencia espiritual que han recogido las mejores manos.

«En esta labor, el Excmo. señor Ministro de la Gobernación es eficazmente secundado por el Ilmo. señor vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso, don Juan Oller, que honra este acto con su presencia, y que también acompañó al general Martínez Anido en aquel inolvidable día en que inaugurábamos el Sanatorio, mereciendo asimismo su actuación incansable toda nuestra gratitud»

Termina diciendo que, junto con este homenaje, se ofrezca a la memoria del general Martínez Anido, además de una oración, la promesa de sentir y servir a la misma preocupación que el tuvo por esta noble causa y gran obra sanitaria de redención social, seguros de que así engrandeceremos a la Patria que fué la Musa de sus grandes amores. Invoca el nombre del teniente general don Severiano Martínez Anido, por tres veces contestado con el «Presente!» de ritual.

BREVES PALABRAS DEL CORONEL SEÑOR OLLER

Por último, hizo uso de la palabra el vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso, señor Oller, el cual empezó agradeciendo el homenaje que se acababa de rendir al descubrir la lápida en honor del nunca bastante llorado general Martínez Anido. Añade que él convivió desde el primer momento con el señor Martínez Anido y por ello puede decir que durante los trabajos del ilustre general nunca encontraba dificultades para nada, pues su férrea voluntad las eliminaba.

Tiene el señor Oller un sentido recuerdo para el ilustre general que fué quien inauguró este Sanatorio que tan buenos resultados está dando. Yo que he conocido las dificultades con que se tropezó para esta labor antituberculosa en España, puedo rendir este tributo de justicia a quien como él, supo eliminarlas.

Palencia, contribuyó mucho en la lucha antituberculosa y esta aportación unida a la que se ha prestado en otras provincias, ha llegado a fructificar en los múltiples sanatorios que hay hoy en nuestra Patria, de tal manera que os puedo afirmar que dentro de poco tiempo España estará en esta materia a la altura de las naciones más civilizadas.

Esto es, debido, en gran parte, también, al actual ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, quien a pesar de las muchas ocupaciones de su cargo, dedica especialísima preferencia a la lucha antituberculosa, estableciendo normas y fijando orientaciones que han de conducirnos al éxito más riguroso.

Todos estos Sanatorios se ampliarán, se dotarán de modernísimo instrumental y llegarán a ser los sanatorios modelos.

Por último, el ministro de la Gobernación, siguiendo las directrices e iniciativas del Caudillo, logrará en brevísimos plazos tener en España unas veinte mil camas para enfermos.

Termina dedicando un saludo cordialísimo a todas las autoridades palentinas y cierra su discurso con los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Boletín para los concursos de EL DIA DE PALENCIA

¿QUIEN GANARA?

EN LA JORNADA DEL DIA 7 SE REGISTRARON LOS SIGUIENTES RESULTA DOS DE FUTBOL

Cultural Leonesa	D. Palencia
Español	Atlético Bilbao
Celta	Racing Santander
Valencia	Sevilla
Athletic - Avilación	Madrid
Betis	Hércules
Zaragoza	Barcelona

Firma

Recórtese este «Boletín» y envíese a las siguientes señas: «EL DIA DE PALENCIA», Concurso de pronósticos.

DEPORTES

EL C. D. PALENCIA VENCE ROTUNDAMENTE, POR 8 A 2, AL C. D. ZAMORA

Continúa en primer lugar de la clasificación

¿Dónde está el contrincante? Esta es la pregunta que se oía el domingo en nuestro Estadio. Nuestro deportivo salió dispuesto a «engullirse» al once zamorano y con fe absoluta de vencer, consiguiéndolo demostrando técnicamente que los palentinos son ases del arte de la «patada». El público, por cierto bastante numeroso, aplaudió la buena actuación, asegurándose que si el próximo domingo, día 7, el Club Deportivo, actúa igual que el anterior, podrá entonarse el «Alirón, alirón, el Palencia campeón». Así sea.

No voy a relatar detalles del encuentro, sino a limitarme a exponer algunos comentarios cogidos a «vuelo», que dan patente idea como se desarrolló el encuentro.

De los directivos del Deportivo Zamora, escuché que con gran animación comentaban la acertada actuación del delantero palentino «Tor», que les maravilló con sus magníficas jugadas y no menos del interior derecha Vítaller, como fantástico. La línea media colosal y en conjunto, el once titular admirable.

Dichos elogios hechos por boca de nuestros contrincantes, son la mejor prueba de la potencialidad del equipo palentino.

Al finalizar el primer tiempo, que quedó con el resultado de 3-1 a favor de nuestro once, conseguí una entrevista con el gran Querol, quien al ser preguntado anticipadamente con qué resultado terminaría el encuentro, contestó: «El Zamora está completamente «embotellado», y ya no tiene nada que hacer. Y efectivamente, comprobamos que los nuestros, se quedaban como «metidos» el pie, dedicándonos «Tor» un magnífico goal. De Aguilar,

le podríamos llamar algo «ratonil», por lo muy escurridizo, siendo muy aplaudido.

No voy a enumerar a todos nuestros jugadores, sino a profetizar que son futuros «ases» profesionales del deporte español.

Por finalizar, hacemos resaltar la admiración que sentimos por el Club D. Zamora, que a pesar de estar completamente dominado, no perdió ni un solo momento la moral, realizando el encuentro hasta su último minuto, con sigüiendo que la afición no decayera. Esto es hacer deporte.

Arbitró Ricardo, que fué preciso y justo.

«Club Deportivo Zamora», Ledoire; Los equipos se alinearon así: Bernabé, Piorno; González, Juanito, Jesús; Luis Lorada, Pérez, Garrido y Benítez.

«Deportivo Palencia», Lorenzo; Cea, Rodilla; Querol, Paco, Marqués; Angelito, Toribio, Felipe, Vítaller, Aguilar.

CLASIFICACION

D. Palencia	J	G	E	F	C	P.	
C. Leonesa	3	2	1	0	12	4	5
D. Zamora	4	0	1	3	6	20	1

¡Bien, deportistas, tensar los nervios y hasta el domingo en León. ALIRÓN

(Por falta de espacio, aplazamos los comentarios a este encuentro, lo que vi desde mi esquina, de nuestro redactor deportivo «Perico D. Portas».)

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Curra sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

De venta: MAYOR, 114-118. DESCONFÍEN DE LAS IMITACIONES

CARTAS

EN RELIEVE Y SIN EL SELLOS DE CAUCHO

ETIQUETAS DE FARMACIA ENGOMADAS Y EN RELIEVE

SELLOS PARA MULTAS DE AYUNTAMIENTOS (ENGOMADOS Y EN RELIEVE)

RECORDATORIOS. - ESTAMPAS Y TODA CLASE DE IMPRESOS

IMPRESION DE LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA

PALENCIA

CARTELERIA

TEATRO CINE ORTEGA. - A las 7,30 y 10,30 «Vivir para soñar».

TEATRO PRINCIPAL. - Compañía de Comedias. Estreno: «Cuando los pájaros cantan».

SALON NOVEDADES. - A las 5,30 y 7,30, «Los Claveles».

CINEMA ESPAÑA. - Continua de 4,30 a 10, «Las fronteras del amor».

EN 1940

Los campesinos inscritos en el Censo, percibirán los beneficios del mismo.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
Administración: Calle Mayor, núm. 16.
Apartado, 34. — Teléfono, 8

Preios de suscripción:
Año... .. 30 ptas.
Semestre... .. 16 idem.
Trimestre... .. 7,50
(Pago anticipado)

EL DIA DE VALENCIA

6 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

EL ANIVERSARIO DE LA CONQUISTA DE GRANADA

SE CELEBRO AYER CON TODA SOLEMNIDAD

GRANADA, 2.—Hoy se ha celebrado solemnemente el aniversario de la conquista de la ciudad por los Reyes Católicos el 2 de enero de 1492. Esta conmemoración, conocida con el nombre de "Fiesta de la Toma", se ha celebrado, como en el año anterior, de acuerdo con el ceremonial de antaño.

A las diez, el Ayuntamiento, bajo mazas, se trasladó desde el edificio municipal hasta la Capilla de los Reyes Católicos, donde las autoridades recogieron la espada de Don Fernando y la corona de Doña Isabel, para su traslado a la Catedral. Organizada la procesión recorrió el itinerario de Plaza de las Flores, Colegio Catalino, Bibarrambra, Zacafin y el Estribo a la Capilla Real. En este templo, y ante el sepulcro de los Reyes Católicos se efectuó la tradicional tremolación del estandarte de la ciudad. Seguidamente la procesión reanudó su marcha hacia la Catedral, donde se celebró un solemne oficio conmemorativo. Predicó el P. Aldama, de la Compañía de Jesús. Terminada la función religiosa, el Ayuntamiento, bajo mazas, regresó al Palacio municipal, en cuyo balcón central fué tremolado por tres veces el estandarte, en medio de las aclamaciones de la muchedumbre; el estandarte quedó colocado después, en el balcón principal, hasta el toque de oración, en que será retirado. Le dan guardia

de honor las fuerzas del Ejército. Durante el día de hoy, como en el día de ayer, se permite la entrada al público en la torre de la Vela, para el toque de la campana, concesión única para estos días del año.—CIFRA.

Aviones desconocidos vuelan sobre Bélgica

BRUSELAS, 2.—El Ministerio de Defensa, comunica que hoy han volado a gran altura sobre la provincia de Luxemburgo, Namur, Lieja, Limburgo y Amberes, aviones de nacionalidad desconocida. Las defensas antiaéreas belgas y los aparatos de caza, entraron en acción.—EFE.

En los dos primeros días del año ha habido poca actividad bélica en Finlandia

Sólo se han registrado escaramuzas y encuentros de poca importancia

HELSINKI, 2.—Comunicado de guerra finlandés: "Ejército de tierra.—Los dos primeros días del año que acaba de empezar, han sido relativamente tranquilos en el istmo de Karelia, donde se han producido solamente, escaramuzas entre las patrullas de los dos bandos y duelos de artillería. Al Noroeste de Ladoga, se han registrado algunos ataques mejorando sus posiciones las tropas finesas en diversos puntos del frente. En el sector de Lavajaervi se han registrado

Nuevo comedor de la Diputación madrileña



Vista parcial del comedor para embarazadas pobres, inaugurado en Madrid por la Diputación provincial en la antigua Casa de Maternidad. (Foto Santos Yubero.)

Los trabajos de restauración del Santo Sepulcro

SE HAN TERMINADO EN LA PARTE MAS ANTIGUA DEL EDIFICIO

JERUSALEN, 2.—Los trabajos de restauración en el conjunto del Santo Sepulcro, que vienen realizándose desde hace varios años, acaban de ser terminados en la parte más antigua del edificio, o sea, en la famosa capilla de Santa Elena, cuya arquitectura es una curiosa mezcla de los estilos romano, bizantino y gótico.

Los trabajos realizados han permitido adquirir notables capiteles de la época del emperador Adriano, así como enlucidos de gran valor y dos altares del tiempo de las cruzadas.—EFE.

TELEGRAMAS CURSADOS ENTRE EL CAUDILLO y el FÜHRER

FELICITACIONES MUTUAS CON MOTIVO DE AÑO NUEVO

BERLIN, 2.—El Generalísimo Franco, ha dirigido al Führer el telegrama siguiente:

«Con motivo del Año Nuevo, transmito a Vuestreza la expresión sincera de mis votos por vuestra salud personal y la prosperidad de la gran nación alemana».

El Führer ha contestado en los siguientes términos:

«Con motivo del Año Nuevo, os expreso mis votos sinceros por vuestra salud personal y la dicha y grandeza de España. Os deseo muchos años de prosperidad tras la victoria militar».—EFE.

INFORMACION DE ECONOMIAS Y FINANZAS

MADRID, 2.—Cotizaciones del Bolsín de hoy:

Interior 4 por 100, 86; Exterior, 103, amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto, 103,50; 3 por 100, 88,75; ídem 4 por 100, sin impuesto, 103; ídem convertidos, 103,50; ídem, Ayuntamiento de Madrid, 1918, 5 por 100, 93; 1929 5 por 100, 93; los cambios anteriores sin cupón, 4 por 100, 1935, 102,50.

Valores con garantía del Estado: Hidrográfica Ebro, 6 por 100, 98,75; Transmediterránea, 5 por 100, noviem bre de 1935, 96; Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 97,50; 5 por 100, 103,50; 6 por 100, 110; Banco Crédito local 5,50 por 100, 103; 6 por 1,00 102,50.

Efectos públicos extranjeros: Empréstito argentino, 105.

Acciones:

Banco Exterior, 45; Banco Hipotecario 243; Banco Central 93; Banco Español de Crédito, 320,15; Mengemor 202; Alberche, ordinarias, 89; Se villanas de Electricidad, 160; Unión Eléctrica Madrileña, 120; Telefónicas preferentes, 130; íd. ordinarias, 180; Minas Riff, portador, 375; Los Guindos, 363; Fósforos, 152; Ferrocarriles Alicante, con impuesto, 133; Metro Madrid, 220; Ferrocarriles Norte, 174; Sociedad Madrileña Tranvías, 92; Azucarera G. Española, 54.

Por la falta de órdenes bancarias, que aun no han llegado, y por el corte de cupón, el negocio ha sido de menor volumen aun cuando no hayan desmerecido los cursos. Se advierte una recuperación de parte del cupón descontado en los fondos públicos y valores municipales.

igualmente combates y en el de Aittokoi, una posición enemiga, ha cambiado varias veces de mano, en el curso de la jornada, quedando finalmente, en poder de las tropas finlandesas, que se apoderaron de un botín consistente en armamento diverso y material de guerra. En Kuomo fué rechazado un ataque del enemigo en el sector de Rasti. En Suomosalmi, las tropas finesas han continuado la limpieza del terreno conquistado, persiguiendo al enemigo en diversos puntos, especialmen

Lo que publicará hoy el "Boletín Oficial del Estado"

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana una Ley reentificada de la Jefatura de Estado, derogando el artículo séptimo de la Ley de 14 de octubre de 1934, sobre ascensos y retiros del personal de los Cuerpos patentados de la Armada.

Asuntos Exteriores.—Decreto ascendiendo a embajador a don Pedro García Conde y Menéndez.

Idem, nombrando ministro plenipotenciario de España en Tánger, a don Manuel Amieva y Escandón.

Trabajo.—Orden autorizando el trabajo en domingos y días festivos a las operaciones de transporte, expedición, carga y descarga. En los indicados días será siempre voluntaria, por parte de los obreros, la asistencia al trabajo y deberá cumplirse, con respecto a todo el personal ocupado, lo establecido en el artículo sexto del decreto Ley de 3 de junio de 1925.

Gobernación.—Orden disponiendo que en suspenso la aplicación del artículo 102 del vigente Reglamento de espectáculos públicos de 5 de mayo de 1935.

Marina.—Decreto pasando a la situación de reserva al general de brigada del Cuerpo de Intendencia de la Armada don Miguel López González.

AIRE.—Orden convocando un concurso para proveer los cargos de profesores de alemán e inglés en este Ministerio. Habrán de desarrollar una clase diaria de una hora, siendo su retribución de 2.400 pesetas.—CIFRA.

te en el sector de Juntubrantá. La artillería y las patrullas han desplegado alguna actividad. En el mar, el acorazado soviético "Revolución de Octubre" hizo algunos disparos sin resultados apreciables, contra las baterías de Koivisto. En el aire, hay que señalar que la aviación soviética ha bombardeado algunas poblaciones, entre las que figuran Abo y Uleaborg. Se cree, pues no existen noticias concretas, que varios países nos resultaron muertos y que hubo que lamentar daños materiales de alguna importancia. Ha habido también bombardeos en otros lugares, pero sin que se registraran víctimas, siendo poco importantes los daños materiales. La aviación finlandesa, y los aparatos de la defensa antiaérea han conseguido derribar siete aviones de bombardeo, seguros.—

El mercado de ayer en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO, 2.—Con tiempo variable y bastante humedad se ha celebrado el mercado semanal que, en general, estuvo desanimado. Acudió bastante número de tratantes y ganaderos que hicieron operaciones de importancia a los siguientes precios:

Lechazos, 3,80 pesetas kilo en vivo; corderos, 2,65; carneros, 2,45; ovejas, 2,40. Entraron en el mercado unos 400 cerdos de siete semanas, de los que se vendieron casi trescientos. Los precios oscilaron para cada uno entre 85 y 120 pesetas, cerdos de cuatro a seis meses, de 200 a 300 pesetas uno; cerdos cebados, a 68 pesetas la arroba. Se presentó a la venta poco ganado caballar, mular y asnal, y hubo, por consiguiente, pocas transacciones.

El problema del Alto Adigio ha sido resuelto el 31 de diciembre

El plebiscito tuvo lugar sin incidentes

ROMA, 2.—La ejecución de la "Opción de la población de lengua alemana" de la región del Alto Adigio, fué terminada el 31 de diciembre a media noche, según lo estipulado en el acuerdo germano-italiano. El plebiscito tuvo lugar sin incidentes y se desarrolló en la calma más completa. Aun no se conocen los resultados.

En la noche del primer día del año, se celebró una recepción con banquete, en Bozen, a la cual asistieron los miembros de la comisión de "Opción alemana", así como el secretario del Ministerio del Interior de Italia, Buffarini Guidi, los prefectos y jefes de partido de la provincia de Trento y Bozen y todas las autoridades civiles y militares de esta última provincia.—EFE.

1

ESTOCOLMO, 3.—Comunicación hoy que el vapor sueco «Lars Magnus Trozelli», de 1950 toneladas, se ha hundido cerca de la costa oriental inglesa, desde su choque con una mina. La mayor parte de los miembros de la tripulación han sido salvados por un vapor noruego. Se carece de noticias del resto de los tripulantes.—EFE.

2

ESTOCOLMO, 3.—El frío de cuarenta grados bajo cero hace imposible toda ofensiva en el Norte de Finlandia, aunque los rusos han concentrado en este sector 17.000 hombres. Los antitanques finlandeses han neutralizado perfectamente la acción de los carros de asalto—dicen los corresponsales suecos en Finlandia.—EFE.

3

WASHINGTON, 3.—El secretario del departamento de Estado, Cordell Hull, ha comunicado hoy a los periodistas, que no aspiraba a la presidencia de los Estados Unidos y afirmó que carecían de fundamento los rumores, según los cuales, había sido escogido por el presidente Roosevelt, para sucederle en la Casa Blanca.—EFE.

4

ANKARA, 3.—Las inundaciones de la región de Izmir se han extendido a toda la región de Anatolia. En algunas aldeas, entre otras en Mustafa Kemal Baja, todas las casas están cubiertas por el agua y la población espera socorros subidos en los tejados. Las fuerzas de ingenieros trabajan para prestarle ayuda sirviéndose de canoas automóviles. El número de ahogados llega ya a mil. El presidente de la República continúa su visita a las regiones devastadas por el seísmo. Ha visitado Tokay y ha salido para Malattia. En Ankara se comenta que los rusos no han enviado telegrama de condolencia, ni han ofrecido ninguna ayuda a los afectados por la desgracia.—EFE.

5

HELSINKI, 3.—En el extremo Norte de Finlandia, el frío es muy vivo. El termómetro ha bajado a 40 grados bajo cero y los combates han quedado reducidos a tiroteos de patrullas. En Petsamo, la línea del frente está bastante despejada. El ala izquierda de las tropas finlandesas, llega hasta la frontera noruega.

El punto neurálgico de este frente, es la carretera de Revaniemi hasta el océano Ártico, por aquí los rusos atacan casi únicamente en la parte de la carretera. Los finlandeses habían minado esta ruta y de este modo han causado grandes pérdidas a los rusos.—EFE.

6

TOKIO, 3.—El ministro de la Guerra, ha manifestado en su mensaje con motivo del Año Nuevo, que la solución completa del conflicto chino está lejos de haberse logrado, cree que pronto estará formado el nuevo Gobierno central de China, pero esto no significará la solución del problema militar. El general Hata, ha rendido homenajes a los «setenta mil muertos de la guerra de China», desde el comienzo de las hostilidades. El ministro estima que el Japón debe permanecer alerta ante la grave situación europea.—EFE.